
У склaду сa члaнoм 50. Зaкoнa o тржишту кaпитaлa („Службeни глaсник РС" брoj 31/2011, 
112/2015 и  108/2016) и Прaвилником o сaдржини, фoрми и нaчину oбjaвљивaњa 
гoдишњих, пoлугoдишњих и квaртaлних извeштaja jaвних друштaвa („Службeни глaсник РС" 
брoj 14/2012, 5/2015 и 24/2017), Aкциoнaрскo друштвo ПОБЕДА METAЛАЦ АД 
ПЕТРОВАРАДИН, MБ 08250251 објављује: 

 

 

ГOДИШЊИ ИЗВEШTAJ ЗA 2019. ГOДИНУ 

 

ПОБЕДА METAЛАЦ АД ПЕТРОВАРАДИН  

 
 

 

С A Д Р Ж A J : 

 

1. ГOДИШЊИ ФИНAНСИJСКИ ИЗВEШTAJИ (Билaнс стaњa, Билaнс успeхa, Извeштaj o 
тoкoвимa гoтoвинe, Извeштaj o прoмeнaмa нa кaпитaлу, Извeштaj o oстaлoм рeзултaту, 
Нaпoмeнe уз финaнсиjске извeштaje)  

2. ИЗВEШTAJ НEЗAВИСНOГ РEВИЗOРA  

3. ИЗВEШTAJ O ПOСЛOВAЊУ ДРУШTВA 

4. ИЗJAВA ЛИЦA OДГOВOРНИХ ЗA СAСTAВЉAЊE ИЗВEШTAJA 

5. ОДЛУКА НАДЛЕЖНОГ ОРГАНА ДРУШТВА О УСВАЈАЊУ ГОДИШЊИХ ФИНАНСИЈСКИХ 
ИЗВЕШТАЈА (Напомена)  

6. ОДЛУКА О РАСПОДЕЛИ ДОБИТИ ИЛИ ПОКРИЋУ ГУБИТКА (Напомена) 

7. ИЗЈАВА О КОДЕКСУ КОРПОРАТИВНОГ УПРАВЉАЊА 
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1.  ОСНОВНЕ ИНФОРМАЦИЈЕ О ПРИВРЕДНОМ ДРУШТВУ 
 

Привредно друштво Победа - Металац а.д., Петроварадин (у даљем тексту: Друштво) је основано 
8. јула 1991.године. Основна делатност Друштва је производња машина за обраду метала – шифра 
делатности 2841. Друштво је уписано у Регистар привредних субјеката код Агенције за привредне 
регистре по решењу број 11176/2005 од 18. априла 2005. године. 

 

Друштво је у већинском власништву предузећа МК Холдинг д.о.о.,Београд (напомена 22). 
 

Седиште друштва је у Петроварадину, Раде Кончара бр. 1. 
 

Матични број Друштва је 08250251, а порески идентификациони број 100398170. 
 

Друштво на дан 31. децембра 2019. године није имало запослених радника (31. децембра 2018. 
године: није имало запослених). 

 
2. ОСНОВЕ ЗА САСТАВЉАЊЕ И ПРЕЗЕНТАЦИЈУ ФИНАНСИЈСКИХ ИЗВЕШТАЈA 

И РАЧУНОВОДСТВЕНИ МЕТОД 
 

2.1.   Основе за састављање и презентацију финансијских извештаја 
 

Правна лица и предузетници у Републици Србији су у обавези да вођење пословних књига, 
признавање и процењивање имовине и обавеза, прихода и расхода, састављање, приказивање, 
достављање и обелодањивање финансијских извештаја врше у складу са Законом о 
рачуноводству (у даљем тексту "Закон", објављен у "Сл. гласник РС", бр. 62/2013 и 30/2018), као и 
у складу са осталом применљивом подзаконском регулативом. Друштво је као јавно друштво, у 
обавези да примењује Међународне стандарде финансијског извештавања (“МСФИ“), који у смислу 
наведеног закона, обухватају: Концептуални оквир за финансијско извештавање (“Концептуални 
оквир“), Међународне рачуноводствене стандарде (“МРС“), Међународне стандарде финансијског 
извештавања (“МСФИ“) и са њима повезана тумачења, издата од Комитета за тумачење 
међународних рачуноводствених стандарда (“IFRIC“), накнадне измене тих стандарда и са њима 
повезана тумачења, одобрена од Одбора за међународне рачуноводствене стандарде (“IASB“), 
чији је превод утврдило и објавило министарство надлежно за послове финансија.   
 
Решењем Министарства од 13. марта 2014. године, које је објављено у Службеном гласнику РС бр. 
35 од 27. марта 2014. године (у даљем тексту “Решење о утврђивању превода”) утврђени су и 
објављени преводи основних текстова МСФИ и МРС и Концептуалног оквира, усвојених од стране 
Одбора, као и повезаних IFRIC тумачења. Наведени преводи објављени у Решењу о утврђивању 
превода не укључују основе за закључивање, илуструјуће примере, смернице, коментаре, супротна 
мишљења, разрађене примере, као и други допунски објашњавајући материјал који може да се 
усвоји у вези са стандардима, односно тумачењима, осим ако се изричито не наводи да је тај 
материјал саставни део стандарда, односно тумачења. На основу Решења о утврђивању превода 
Концептуални оквир, МРС, МСФИ, IFRIC и са њима повезана тумачења која су преведена, у 
примени су од финансијских извештаја који се састављају на дан 31. децембра 2014. године.  
 
Осим поменутог, поједина законска и подзаконска регулатива у Републици Србији дефинише 
одређене рачуноводствене поступке, што има за последицу додатна одступања од МСФИ као што 
следи: 
 
• Друштво је ове финансијске извештаје саставило у складу са захтевима Правилника о контном 

оквиру и садржини рачуна у контном оквиру за привредна друштва, задруге и предузетнике 
(Службени гласник Републике Србије број 95/2014) и формату прописаном Правилником о 
садржини и форми образаца финансијских извештаја за привредна друштва, задруге и 
предузетнике („Службени гласник РС“, бр. 95/2014 и 144/2014), који одступа од формата 
дефинисаног у МРС 1 (ревидиран) – “Презентација финансијских извештаја” и МРС 7 – 
“Извештај о токовима готовине”. 
 

• Решење Министарства финансија Републике Србије бр. 401-00-896/2014-16 од 13. марта 2014. 
године (Службени гласник Републике Србије бр. 35/2014) утврђује да званичне стандарде чине 
званични преводи Међународних рачуноводствених стандарда (МРС) и Међународних 
стандарда финансијског извештавања (МСФИ) које издаје Одбор за међународне 
рачуноводствене стандарде (IASB), као и тумачења стандарда издатих од стране Комитета за 
тумачење међународног финансијског извештавања (IFRIC) до 31. јула 2013. године. Након 31. 
јула 2013. године, од стране IASB и IFRIC издат је значајан број допуна, годишњих 
побољшања, измена односно додатака постојећим или ревидираним стандардима и 
тумачењима, као и издавање нових МСФИ, односно укидање постојећих МРС, који нису 
преведени и званично усвојени у Републици Србији.  



 POBEDA-METALAC А.Д., ПЕТРОВАРАДИН 
 
НАПОМЕНЕ УЗ ФИНАНСИЈСКЕ ИЗВЕШТАЈЕ 
31. децембар 2019. године 

17 

 
 

2. ОСНОВЕ ЗА САСТАВЉАЊЕ И ПРЕЗЕНТАЦИЈУ ФИНАНСИЈСКИХ ИЗВЕШТАЈА 
 И РАЧУНОВОДСТВЕНИ МЕТОД (наставак) 
 
2.1. Основе за састављање и презентацију финансијских извештаја (наставак) 
 
 

• Одређеним подзаконским актима који су на снази у текућем периоду захтева се признавање, 
вредновање и класификација средстава, обавеза и капитала, као и прихода и расхода која 
одступа од захтева преведених и усвојених МСФИ и МРС. 

 
Сходно наведеном, а имајући у виду потенцијално материјалне ефекте које одступања 
рачуноводствених прописа Републике Србије од МСФИ и МРС могу имати на реалност и 
објективност финансијских извештаја Друштва, ови финансијски извештаји се не могу сматрати 
финансијским извештајима састављеним у сагласности са МСФИ и МРС. 
 
Решењем Министарства од 21. новембра 2019. године, које је објављено у Службеном гласнику 
РС бр. 92/2019 од 25. децембра 2019. године утврђени су и објављени преводи основних текстова 
МСФИ, МРС и Концептуалног оквира, усвојених од стране Одбора, као и повезаних IFRIC 
тумачења. На основу Решења о утврђивању превода Концептуални оквир, МРС, МСФИ, IFRIC и са 
њима повезана тумачења која су преведена, у примени су од финансијских извештаја који се 
састављају на дан 31. децембра 2020. године, док правна лица могу применити преведене 
стандарде и за финансијске извештаје који се састављају на дан 31. децембра 2019. године. 
 
Приликом састављања ових финансијских извештаја, Друштво није применило МСФИ и МРС који 
у својим одредбама дозвољавају ранију примену, нити је применило стандарде чији превод није 
утврдило министарство надлежно за послове финансија. 
 
Финансијски извештаји су састављени у складу са начелом историјског трошка, осим ако није 
другачије наведено у рачуноводственим политикама које су дате у даљем тексту. 
 
Друштво је у састављању ових финансијских извештаја примењивало рачуноводствене политике 
образложене у напомени 3.  
 
У складу са Законом о рачуноводству финансијски извештаји Друштва су исказани у хиљадама 
динара. Динар представља званичну извештајну валуту у Републици Србији.  
 
Ови финансијски извештаји одобрени су од стране руководства Друштва дана 30. априла 2020. 
године и биће упућени Скупштини на усвајање. 

 
2.2. Упоредни подаци 
 

Упоредне податке представљају финансијски извештаји на дан и за годину завршену на дан 31. 
децембра 2018. године. 

2.3. Начело престанка пословања  

Друштво је током 2018. и 2019. године, значајно редуковало своје пословне активности, услед чега 
су приходи значајно умањени у односу на претходне године, а на дан 31. децембра 2019. године 
Друштво није имало запослених лица. Такође, током пословне 2018. и 2019. године, извршена је 
продаја значајног дела опреме Друштва. Друштво тренутно нема нових пословних активности, нити 
коначних планова да настави са континуираним пословањем у блиској будућности. 

Финансијски извештаји Друштва су припремљени на бази престанка пословања, односно на 
ликвидационој основи, која има за циљ да прикаже разумно износ готовине који се очекује да ће се 
остварити на крају процеса затварања. 

Ликвидациона основа која је примењена приликом састављања ових финансијских извештаја 
указује да су средства мерена према њиховој нето продајној вредности док обавезе укључују 
будуће трошкове који се очекују да ће настати током процеса затварања. 

Сходно претходно наведеном, финансијски извештаји Друштва на дан 31. децембра 2019. године 
састављени су под претпоставком да Друштво неће наставити да послује у складу са начелом 
сталности пословања. 
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3. ПРЕГЛЕД ЗНАЧАЈНИХ РАЧУНОВОДСТВЕНИХ ПОЛИТИКА 
 
3.1. Приходи и расходи 
 

Приходи од продаје признају се када се ризик и корист повезани са правом власништва преносе на 
купца, а то подразумева датум испоруке производа купцу. Приходи од услуга се признају када се 
услуга изврши. Приходи се исказују по правичној вредности средстава која су примљена или ће 
бити примљена, у нето износу након умањења за дате попусте и порез на додату вредност.  
 
Приходи и расходи од камата се књиже у корист, односно на терет обрачунског периода на који се 
односе. Са датумом на који се књиже приходи такође се књиже и одговарајући расходи (принцип 
узрочности прихода и расхода). 

 
3.2. Трошкови позајмљивања 
 

Трошкови позајмљивања који су директно приписиви стицању, изградњи или производњи 
средстава која се квалификују се укључују у набавну вредност тог средства и то до оног периода 
када су у суштини завршене све активности неопходне да би се средство припремило за планирану 
употребу или продају. Средства која се квалификују се односе на средства којима је обавезно 
потребан значајан временски период да би била спремна за своју намеравану употребу. Приходи 
од инвестирања остварени на основу привременог инвестирања позајмљених средстава се 
одузимају од насталих трошкова позајмљивања намењених за финансирање средстава која се 
квалификују. Сви остали трошкови позајмљивања се признају у рачуну добитка и губитка у периоду 
на који се односе. 

 
3.3. Прерачунавање средстава и обавеза у страним средствима плаћања 
 

Пословне промене настале у страним средствима плаћања прерачунате су у динаре по званичном 
средњем курсу, који је важио на дан пословне промене. 
 
Средства и обавезе исказане у страним средствима плаћања на дан биланса стања, прерачунати 
су у динаре по средњем курсу утврђеном на међубанкарском тржишту девиза који је важио на тај 
дан. 
 
Позитивне и негативне курсне разлике настале приликом пословних трансакција у страним 
средствима плаћања и приликом прерачуна позиција биланса стања исказаних у страним 
средствима плаћања књижене су у корист или на терет биланса успеха, као добици или губици по 
основу курсних разлика. 
 

3.4. Бенефиције за запослене 
 

а) Порези и доприноси фондовима за социјалну сигурност запослених 
 
У складу са прописима који се примењују у Републици Србији, Друштво је у обавези да плаћа 
порезе и доприносе пореским органима и државним фондовима којима се обезбеђује социјална 
сигурност запослених. Ове обавезе укључују порезе и доприносе за запослене на терет 
послодавца у износима обрачунатим по стопама прописаним законским прописима. Друштво је, 
такође обавезно да од бруто зараде запослених обустави доприносе и да их, у име запослених, 
уплати фондовима. Порези и доприноси на терет послодавца и порези и доприноси на терет 
запосленог се књиже на терет расхода периода на који се односе. 
 
б) Обавезе по основу отпремнина  
 
Друштво је на основу одредби Закона о раду у обавези да исплати запосленима отпремнине, при 
престанку радног односа ради коришћења права на пензију, у висини две просечне зараде 
исплаћене у Републици Србији, према последњем објављеном податку републичког органа 
надлежног за послове статистике, за укупан радни стаж остварен у Друштву и повезаним правним 
лицима. 
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3. ПРЕГЛЕД ЗНАЧАЈНИХ РАЧУНОВОДСТВЕНИХ ПОЛИТИКА (наставак) 
 

3.5.  Порези и доприноси 
 

3.5.1. Порез на добит 
 

а) Текући порез на добитак 
 

Текући порез на добитак представља износ који се обрачунава применом прописане пореске стопе 
од 15% на основицу утврђену пореским билансом, коју представља износ добитка пре 
опорезивања по одбитку ефеката усклађивања прихода и расхода, у складу са пореским 
прописима Републике Србије, уз умањење за прописане пореске кредите.  
 

Закон о порезу на добитак Републике Србије не предвиђа да се порески губици из текућег периода 
могу користити као основа за повраћај пореза плаћеног у претходним периодима. Међутим, губици 
из текућег периода исказани у пореском билансу могу се користити за умањење пореске основице 
будућих обрачунских периода, али не дуже од пет година. 
 

б) Одложени порез на добитак 
 

Одложени порез на добитак се обрачунава коришћењем методе утврђивања обавеза према 
билансу стања, за привремене разлике произашле из разлике између пореске основе потраживања 
и обавеза и њихове књиговодствене вредности. Одложене пореске обавезе се признају за све 
опорезиве привремене разлике. Одложена пореска средства се признају за све одбитне 
привремене разлике и пореске губитке и кредите, који се могу преносити у наредне фискалне 
периоде, до степена до којег ће вероватно постојати опорезиви добитак од којег се одложена 
пореска средства могу искористити. 
 

Одложена пореска средства и обавезе се обрачунавају по пореској стопи чија се примена очекује 
у периоду када ће се средство реализовати односно обавеза измирити. На дан 31. децембра 2019. 
године, одложена пореска средства и обавезе обрачунати су по стопи од 15% (31. децембра 2018. 
године: 15%). 
 

Одложени порез се књижи на терет или у корист биланса успеха, осим када се односи на позиције 
које се књиже директно у корист или на терет капитала, и у том случају се одложени порез такође 
распоређује у оквиру капитала. 
 

3.5.2. Порези и доприноси који не зависе од резултата 
 

Порези и доприноси који не зависе од резултата укључују порез на имовину и друге порезе и 
доприносе који се плаћају према разним републичким и општинским прописима. Остали порези и 
доприноси признају се као расход периода у коме су настали. 

 

3.6. Некретнине, постројења и опрема 
 

Почетно мерење некретнина, постројења и опреме, који испуњавају услове за признавање 
средстава, врши се по набавној вредности или цени коштања. Накнадни издаци за некретнине, 
постројења и опрему признају се као средство само када се тим издацима побољшава стање 
средства изнад његовог првобитно процењеног стандардног учинка. Сви остали накнадно настали 
издаци признају се као расход у периоду у којем су настали. 
 

Након почетног признавања, некретнине (земљиште и грађевински објекти) се исказују по 
ревалоризованом износу, који изражава њихову поштену вредност на дан ревалоризације, 
умањеној за укупан износ исправки вредности по основу амортизације и укупан износ исправки 
вредности по основу губитка због обезвређења.  
 

Када се књиговодствена вредност некретнина повећа као резултат ревалоризације, утврђени 
добитак се књижи у корист ревалоризационих резерви које представљају део укупног капитала, 
осим за износе за које та повећања представљају сторнирање износа смањења вредности, која су 
по ранијим ревалоризацијама била утврђена за иста та средства и која су, у ранијим периодима, 
била призната као трошак, у ком случају се ревалоризацијом утврђено повећање књижи у корист 
биланса успеха до износа до кога је раније смањење било књижено као трошак. 
 

Када се књиговодствена вредност некретнина смањи као резултат ревалоризације, губитак утврђен 
ревалоризацијом се књижи на терет биланса успеха. Међутим, губитак утврђен ревалоризацијом 
се књижи директно на терет капитала у оквиру ревалоризационих резерви до износа до кога је 
раније смањење било књижено као трошак. 
 

Постројења и опрема се након почетног признавања исказују по набавној цени или по цени 
коштања умањеној за укупан износ обрачунате амортизације и укупан износ губитка због 
обезвређења.  
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3.6. Некретнине, постројења и опрема (наставак) 
 

Добици или губици који проистекну из расходовања или отуђења признају се као приход или расход 
у билансу успеха. 

 

3.7. Амортизација 
 

Амортизација некретнина, постројења и опреме обрачунава се пропорционалним методом, током 
процењеног корисног века употребе. Корисни век употребе и стопе амортизације за главне групе 
средстава Друштва су следеће: 
 
 
Главне групе основних средстава 

 
Корисни век 
трајања (у 
годинама) 

  Стопа (%) 
     

Грађевински објекти  25 - 50  2% - 4% 
Производна опрема  12 - 17  6% - 8% 
Теренска и путничка возила  17  8% 
Рачунари  5  20% 
Остала опрема  5 - 12  8% - 20% 

 
Амортизационе стопе се ревидирају сваке године ради утврђивања оне амортизације која 
одражава стварни утрошак ових средстава у току пословања на основу преосталог века њиховог 
коришћења. 

 

3.8. Умањење вредности 
 

На сваки датум биланса стања Друштво преиспитује књиговодствене износе своје материјалне 
имовине да би утврдила постоје ли назнаке да је дошло до губитака услед умањења вредности 
наведене имовине. Ако постоје такве назнаке, процењује се надокнадиви износ средства да би се 
могао утврдити евентуални губитак настао умањењем. Ако није могуће проценити надокнадиви 
износ појединог средства, Друштво процењује надокнадиви износ јединице која генерише новац, а 
којој то средство припада.  
 

Надокнадива вредност је фер вредност умањена за трошкове продаје или употребна вредност у 
зависности од тога која је виша. За потребе процене вредности у употреби, процењени будући 
новчани токови дисконтују се до садашње вредности применом дисконтне стопе пре опорезивања 
која одражава садашњу тржишну процену временске вредности новца и ризике специфичне за то 
средство. 
 

Ако је процењен надокнадиви износ средства (или јединице која генерише новац) мањи од 
књиговодственог износа, онда се књиговодствени износ тога средства (или јединице која генерише 
новац) умањује до надокнадивог износа. Губици од умањења вредности признају се одмах као 
расход, осим ако средство није земљиште или зграда које се не користи као инвестициона 
некретнина која је исказана по ревалоризираном износу, у којем случају се губитак од умањења 
исказује као смањење вредности настало ревалоризацијом средства. 
 

Код накнадног поништења губитка од умањења вредности, књиговодствени износ средства 
(јединице која генерише новац) повећава се до ревидираног процењеног надокнадивог износа тога 
средства, при чему већа књиговодствена вредност не премашује књиговодствену вредност која би 
била утврђена да у претходним годинама није било признатих губитака на том средству (јединици 
која генерише новац) услед умањења вредности.  
 

Поништење губитка од умањења вредности одмах се признаје као приход, осим ако се предметно 
средство не исказује по процењеној вредности, у којем случају се поништење губитка од умањења 
вредности исказује као повећање услед ревалоризације. 
 
На дан 31. децембра 2019. године, на основу процене руководства Друштва, не постоје индикације 
да је вредност некретнина, постројења и опреме умањена. 

 

3.9. Залихе 
 

Залихе се исказују по цени коштања или по нето продајној вредности у зависности која је нижа. 
Нето очекивана продајна вредност је цена по којој залихе могу бити продате у нормалним условима 
пословања након умањења цене за трошкове продаје.  
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3.9. Залихе (наставак) 
 

Вредност залиха материјала и резервних делова се утврђује на основу метода просечне набавне 
цене. Набавна вредност укључује вредност по фактури добављача, транспортне и зависне 
трошкове.  
 

Вредност недовршене производње и готових производа укључује све директне трошкове 
производње као и аликвотни део трошкова погонске режије. 
 

Залихе робе у магацину евидентирају се по набавним ценама, а залихе робе у малопродаји по 
малопродајним ценама. На крају обрачунског периода врши се свођење вредности залиха на 
набавну вредност алокацијом разлике у цени, израчунате на просечној основи, између набавне 
вредности продате робе и робе на стању на крају године. 
 

Терећењем осталих расхода врши се исправка вредности залиха у случајевима када се оцени да 
је потребно свести њихову вредност на нето очекивану продајну вредност (укључујући залихе са 
успореним обртом, сувишне и застареле залихе). Оштећене залихе и залихе које по квалитету не 
одговарају стандардима се отписују. 

 

3.10. Финансијски инструменти 
 

Финансијска средства и финансијске обавезе се евидентирају у билансу стања Друштва, од 
момента када се Друштво уговорним одредбама везало за инструмент. Куповина или продаја 
финансијских средстава признаје се применом обрачуна на датум поравнања, односно датум када 
је средство испоручено другој страни. 

 

Финансијска средства престају да се признају када Друштво изгуби контролу над уговореним 
правима над тим инструментима, што се дешава када су права коришћења инструмената 
реализована, истекла, напуштена или уступљена. Финансијска обавеза престаје да се признаје 
када је обавеза предвиђена уговором испуњена, отказана или истекла. 
 

а) Потраживања од купаца, краткорочни пласмани и остала краткорочна потраживања 
 

Потраживања од купаца, краткорочни пласмани и остала краткорочна потраживања исказују се по 
номиналној вредности, умањеној за исправке вредности извршене на основу процене њихове 
наплативости од стране руководства.  

 

б) Готовина и готовински еквиваленти 
 

Под готовином и готовинским еквивалентима у финансијским извештајима Друштва исказују се 
готовина у благајни и стања на текућим рачунима и остала новчана средства расположива до три 
месеца.   

 

в) Финансијске обавезе  
 

Инструменти финансијских обавеза су класификовани у складу са суштином уговорних одредби. 
Финансијске обавезе се почетно признају по фер вредности, умањеној за трансакцијске трошкове. 
Кредити и остале финансијске обавезе су накнадно мерене по амортизираној вредности користећи 
уговорену каматну стопу која кореспондира ефективној каматној стопи. 

 
 

г) Обавезе из пословања  
 

Обавезе према добављачима и остале обавезе из пословања се процењују по вредности 
примљених средстава. 

 
д) Остале финансијске обавезе 

 
Остале финансијске обавезе, укључујући и обавезе по кредитима и обавезе према добављачима, 
се почетно признају по фер вредности, умањеној за трансакцијске трошкове. Кредити и остале 
финансијске обавезе су накнадно мерене по амортизираном трошку користећи уговорену каматну 
стопу која кореспондира ефективној каматној стопи. 
 

3.11. Обелодањивање повезаних страна 
 

За сврхе ових финансијских извештаја, правна лица се третирају као повезана уколико једно 
правно лице има могућност контролисања другог правног лица или врши значајан утицај на 
финансијске и пословне одлуке другог лица у складу са одредбама МРС 24 „Обелодањивање 
повезаних страна“.  
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3. ПРЕГЛЕД ЗНАЧАЈНИХ РАЧУНОВОДСТВЕНИХ ПОЛИТИКА (наставак) 
 
3.11. Обелодањивање повезаних страна (наставак) 
  

Повезаним правним лицима у смислу напред наведеног стандарда, Друштво сматра правна лица 
у којима има учешће у капиталу, односно правна лица са учешћем у капиталу Друштва. 
 
Повезана лица могу улазити у трансакције које неповезана лица можда не би вршила и трансакције 
са повезаним лицима могу се обављати под другачијим условима и другачијим износима у односу 
на исте трансакције са неповезаним правним лицима.  
 
Друштво пружа услуге повезаним лицима и истовремено је корисник њихових услуга. Односи 
између Друштва и повезаних лица регулисани су на уговорној основи и по тржишним условима. 
 
Друштво је у приложеним финансијским извештајима извршило обелодањивање свих трансакција 
са повезаним правним лицима, како се то захтева према МРС 24 „Обелодањивање повезаних 
страна“. 

 
4. ПРЕГЛЕД ЗНАЧАЈНИХ РАЧУНОВОДСТВЕНИХ ПРОЦЕНА 
 

Презентација финансијских извештаја захтева од руководства Друштва коришћење најбољих 
могућих процена и разумних претпоставки које имају ефекта на презентоване вредности средстава 
и обавеза као и обелодањивање потенцијалних потраживања и обавеза на дан састављања 
финансијских извештаја, као и прихода и расхода у току извештајног периода. Ове процене и 
претпоставке су засноване на информацијама расположивим на дан састављања финансијских 
извештаја. У наставку су приказане кључне претпоставке везане за будућност и остали извори 
процењивања неизвесности на датум биланса стања које представљају значајан ризик, за 
материјалне корекције износа позиција биланса стања у следећој финансијској години. 

 
4.1. Амортизација и стопе амортизације 
 

Обрачун амортизације и стопе амортизације су засновани на пројектованом економском веку 
опреме и нематеријалних улагања. Једном годишње Друштво процењује економски век на основу 
тренутних предвиђања. 

 
4.2. Исправка вредности потраживања  
 

Друштво врши обезвређење сумњивих потраживања од купаца и других дужника на основу 
процењених губитака који настају, ако дужници нису у могућности да изврше плаћања. У процени 
одговарајућег износа губитка од обезвређења за сумњива потраживања, Друштво се ослања на 
старост потраживања, раније искуство са отписом, бонитет купаца и промене у условима плаћања. 
Ово захтева процене везане за будуће понашање купаца и тиме изазване будуће наплате.  
 

 
5. ПРИХОДИ ОД ПРОДАЈЕ 

 У хиљадама динара 
 Година која се завршава  

31. децембра 
 2019.  2018. 
    
Приходи од продаје производа и услуга:     
- повезане стране (напомена 27) 130  12 
- остала правна лица у земљи -         2,185  

 
130  2,197 

 
 
6. ТРОШКОВИ МАТЕРИЈАЛА 

 У хиљадама динара 

 
Година која се завршава  

31. децембра 
 2019.  2018. 
Утрошене сировине и материјал:    
  - остала правна лица у земљи  -  13 
Трошкови осталог материјала  7  9 
    

 7  22 
 
 
7.  ТРОШКОВИ ЗАРАДА, НАКНАДА ЗАРАДА И ОСТАЛИ ЛИЧНИ РАСХОДИ 
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 У хиљадама динара 

 
Година која се завршава  

31. децембра 
 2019.  2018. 
    

Трошкови накнада физичким лицима по основу осталих  
   уговора  28  28 
    

 28  28 
 
 
8.  ТРОШКОВИ ПРОИЗВОДНИХ УСЛУГА 

 У хиљадама динара 

 
Година која се завршава  

31. децембра 
 2019.  2018. 
    

Трошкови транспортних услуга  4  12 
Трошкови ПТТ услуга  7  - 
Трошкови закупнина  1,856  155 
Трошкови комуналних услуга                           -          25 
Трошкови брокерско - берзанских послова                       158          151 
  

 2,025  343 
 
 
9.  НЕМАТЕРИЈАЛНИ ТРОШКОВИ 

 У хиљадама динара 

 
Година која се завршава  

31. децембра 
 2019.  2018. 
    
Трошкови стручне литературе и стручног усавршавања -  1 
Трошкови премија осигурања  -  84 
Трошкови платног промета                         25     120 
Трошкови накнада за заштиту животне средине  10  25 
Трошкови таксе на истицање фирме  4  44 
Трошкови огласа у новинама 140  164 
Трошкови осталих пореза  4  8 
Административне, судске и остале таксе  16  5 
Трошкови ревизије и осталих професионалних услуга 268  160 
Остале непроизводне услуге  8  297 
  
 475  908 

 
 
10. ФИНАНСИЈСКИ ПРИХОДИ 

 У хиљадама динара 

 
Година која се завршава  

31. децембра 
 2019.  2018. 
 
Приходи од камата од трећих лица 15  65 
Приходи по основу ефеката валутне клаузуле – 
    повезане стране (напомена 27) 811  1,105 
Позитивне курсне разлике од трећих лица -              5 

 
 826  1,175 

 
  



 POBEDA-METALAC А.Д., ПЕТРОВАРАДИН 
 
НАПОМЕНЕ УЗ ФИНАНСИЈСКЕ ИЗВЕШТАЈЕ 
31. децембар 2019. године 

24 

 
 

11. ФИНАНСИЈСКИ РАСХОДИ 
 У хиљадама динара 

 
Година која се завршава  

31. децембра 
 2019.  2018. 
Расходи камата:    
 - повезане стране (напомена 27) 3,879  3,821 
Расходи по основу ефеката валутне клаузуле -  
   повезане стране (напомена 27) 78  31 
Негативне курсне разлике од трећих лица                        -  6 

 
 3,957  3,858 

 
 

12. ПРИХОДИ ОД УСКЛАЂИВАЊА ВРЕДНОСТИ ОСТАЛЕ ИМОВИНЕ КОЈА СЕ ИСКАЗУЈЕ ПО ФЕР 
ВРЕДНОСТИ КРОЗ БИЛАНС УСПЕХА И ОСТАЛИ ПРИХОДИ 
 У хиљадама динара 

 
Година која се завршава  

31. децембра 
 2019.  2018. 
    
Приходи од усклађивања вредности потраживања  

(напомена 20)         83  - 
         83  - 
    
    
Добици од продаје постројења и опреме:    
 - трећа лица                                                                                                            16,121  14,597 
Добици од продаје материјала:    
 - повезане стране (напомена 27) -  1 
 - трећа лица        34  1,170 
    

Приходи по основу усклађивања вредности залиха робе 30  7 
Остали приходи - повезане стране (напомена 27) -  60 
Остали приходи - трећа лица      -  522 
  

16,185  16,357 
 

Добици од продаје постројења и опреме исказани за 2019. годину у износу од 16,121 хиљаду 
динара (2018. година: 14,597 хиљада динара) односе се на добитке по основу продаје производне 
опреме и радног алата по основу већег броја уговора о продаји. 
 

13. ОСТАЛИ РАСХОДИ 
 У хиљадама динара 

 
Година која се завршава  

31. децембра 
 2019.  2018. 
    
Губици по основу продаје материјала    
 - трећа лица 76   263 
Губици по основу продаје опреме:    
 - трећа лица                                                                                   -   466 
Мањак робе  -  8 
Мањак опреме  6  4 
Остали непоменути расходи 30  19 
  

112  760 
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14. ПОРЕЗ НА ДОБИТАК 
 

а)  Компоненте пореза на добитак 

 

У хиљадама динара 
Година која се завршава 

31. децембра 
 2019.  2018. 
Порески расход периода  -  - 
Одложени порески расходи  -  - 

 -  
 

- 
 
 

б)  Усаглашавање износа пореза на добитак у билансу успеха и производа добити пре 
опорезивања и прописане пореске стопе 

 У хиљадама динара 
Година која се завршава 

31. децембра 
 2019.  2018. 
 
Добитак пре опорезивања 10,478  8,456 
    
Порез на добитак обрачунат по стопи од 15% 1,572  1,268 
Порески ефекти расхода и прихода који се не признају у 
пореском билансу 21  34 

Искоришћени порески губици претходних периода  (1,593)  (1,302)
 
 -  - 

 
15. НЕМАТЕРИЈАЛНА ИМОВИНА 

  У хиљадама динара 

   

Лиценце и 
права 

коришћења  Укупно 
Набавна вредност     
Стање, 1. јануара 2018. године  624  624 
 
Стање, 31. децембра 2018. године  

 
624  624 

 
Стање, 31. децембра 2019. године  624  624 

 
Исправка вредности     
Стање, 1. јануара 2018. године 

 
 

382  382 
Амортизација за текућу годину   48  48 
 
Стање, 31. децембра 2018. године  

 
430  430      

Стање, 1. јануара 2019. године  430  430 
Амортизација за текућу годину   47  47 
 
Стање, 31. децембра 2019. године  477  477 
 
Садашња вредност 31. децембра 2019. године  147  147 
 
Садашња вредност 31. децембра 2018. године  194  194 

 
  



 POBEDA-METALAC А.Д., ПЕТРОВАРАДИН 
 
НАПОМЕНЕ УЗ ФИНАНСИЈСКЕ ИЗВЕШТАЈЕ 
31. децембар 2019. године 

26 

 
16. НЕКРЕТНИНЕ, ПОСТРОЈЕЊА И ОПРЕМА 

  У хиљадама динара 

  
Грађевински 

објекти  
Постројења 

и опрема  Укупно 
Набавна вредност      

Стање, 1. јануара 2018. године 
 

-  113,537  113,537 
Расходовање и мањак -                 (362)  (362)
Продаја - (50,376) (50,376)
Стање, 31. децембра 2018. године -  62,799  62,799 
    

Стање, 1. јануара 2019. године -  62,799  62,799 
Продаја -  (54,882)  (54,882)
Расход -                (1,207)  (1,207)
Мањак -  (59)  (59)
Стање, 31. децембра 2019. године -  6,651  6,651 

 
Исправка вредности      

Стање, 1. јануара 2018. године 
 

-  112,214  112,214 
Амортизација за текућу годину  -  184  184 
Продаја, расход, мањак -  (50,272) (50,272)
Стање, 31. децембра 2018. године -  62,126  62,126 
      

Стање, 1. јануара 2019. године -  62,126  62,126 
Амортизација за текућу годину -  95  95 
Продаја  -  (54,381) (54,381)
Расход -  (1,207) (1,207)
Мањак -  (59)  (59)
Стање, 31. децембра 2019. године -  6,574  6,574 
 

Садашња вредност 31. децембра 2019. године -  77  77 
 

Садашња вредност 31. децембра 2018. године -  673  673 
 
17. ЗАЛИХЕ 

 У хиљадама динара 

 
31. децембар 

2019. 
 31. децембар 

2018. 
Материјал, резервни делови, алат и ситан инвентар    
Сировине за производњу  -  76 
Алат и инвентар 14  14 
 14  90 
Минус: Исправка вредности -                          - 
 14  90 
    
 
Готови производи  

 
 

Готови производи 1,201  1,297 
Минус: Исправка вредности готових производа                    (1,201)  (1,297)
 -  - 
 
Роба  

 
 

 - у сопственом складишту  18  48 
Минус: Исправка вредности робе                              -  (30)
 18   18 
Плаћени аванси    
 - за материјал и резервне делове                        854                       860 
 Минус: Исправка вредности аванса             (853)  (853)
 1  7 
    

 33  115 
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18. ПОТРАЖИВАЊА ПО ОСНОВУ ПРОДАЈЕ 
 У хиљадама динара 

 
31. децембар 

2019. 
 31. децембар 

2018. 
Потраживања по основу продаје:      
  - повезане стране                     73             73 
  - купци у земљи                     693  776 
 

 766                          849 
Минус: Исправка вредности    
 - потраживања од купаца у земљи                     (766) (849) 

                         -  - 
 

 
19. ГОТОВИНСКИ ЕКВИВАЛЕНТИ И ГОТОВИНА 

 У хиљадама динара 

 
31. децембар 

2019. 
 31. децембар 

2018. 
    
Текући рачун у динарима 9,145  183 
   
 9,145                     183 

 
 
20. ТАБЕЛА ПРОМЕНА НА РАЧУНИМА ИСПРАВКЕ ВРЕДНОСТИ 

У хиљадама динара 

  
Залихе 

(напомена 17)  
Дати аванси 

(напомена 17)  

Потраживања 
по основу 

продаје 
(напомена 18)  Укупно 

.         

Стање, 1. јануар 2018. године  13,726  853  
 

775  15,354 
Исправке на терет трошкова  
   текућег периода                         -  -  

                      
   74                   74 

Продате залихе у току године  (12,399) -  -    (12,399)

Стање, 31. децембар 2018.  1,327  853  
 

849  3,029 
         
Стање 1. јануар 2019. године  1,327  853                        849  3,029 
Приходи од усклађивања вредности  
   (напомена 12)  -  -  (83) (83)
Продате залихе у току године                     (126)  -  -                   (126) 

Стање, 31. децембар 2019.                  1,201  853  
 

766               2,820 

 
 
21. КАПИТАЛ 

 
(а) Основни капитал 
 
Структура основног капитала Друштва на дан 31. децембра 2019. и 2018. године била је следећа: 
 
 У хиљадама динара 
 31. децембар 2019.  31. децембар 2018. 
   У хиљадама 

динара 
  

% 
 У хиљадама 

динара 
  

% 
Остали основни капитал   67,127  75.47  67,127  75.47 
Остали капитал-стамбено   25  0.03  25  0.03 
Акцијски капитал   21,788  24.50  21,788  24.50 

  88,940  100.00  88,940  100,00 
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21. КАПИТАЛ (наставак) 
 
(б)  Структура акцијског капитала на дан 31. децембра 2019. године је следећа: 
 

 
У хиљадама 

динара 
  

% 
    
МК Холдинг д.о.о., Београд 12,481  57.28 
Физичка лица 8,617  39.55 
Развојна банка Војводине у стечају 597  2.74 
Акционарски фонд а.д., Београд 93  0.43 
  

21,788  100.00 
 

Акцијски капитал Друштва исказан на дан 31. децембра 2019. године у износу од 21,788 хиљада 
динара усаглашен је са износом регистрованим у Централном регистру, депоу и клирингу хартија 
од вредности Републике Србије, као и са регистрованим износом капитала код Агенције за 
привредне регистре Републике Србије. 
 

(в) Остали основни капитал 
 

Остали основни капитал на дан 31. децембра 2019. године исказан је износу од 67,127 хиљада 
динара и односи се на ревалоризационе резерве формиране по основу ревалоризације капитала 
по важећим прописима пре прве примене Међународних рачуноводствених стандарда и 
Међународних стандарда финансијског извештавања, односно пре 1. јануара 2004. године, а које 
је Друштво рекласификовало у друге ставке капитала, односно признало у приложеним 
финансијским извештајима као остали основни капитал који није расподељен у акције. Наведени 
износ осталог основног капитала није регистрован у Регистру привредних субјеката Агенције за 
привредне регистре Републике Србије. 

 
(г) Зарада по акцији 
 У хиљадама динара 
 31. децембар 

2019. 
 31. децембар 

2018. 
    

Нето добитак 10,478                  8,456 
Просечан пондерисан број акција 217,882  217,882 
 

Добитак по акцији у динарима 48.09  38.81 
 
22. КРАТКОРОЧНЕ ФИНАНСИЈСКЕ ОБАВЕЗЕ 
 

Краткорочне финансијске обавезе исказане на дан 31. децембра 2019. године у износу од 143,228 
хиљадa динара (31. децембра 2018. године: 143,961 хиљаду динара), у потпуности се односе на 
краткорочне обавезе по основу позајмица од матичног лица МК Холдинг д.о.о., Београд. Наведене 
позајмице су одобрене Друштву са каматном стопом од 2.71% на годишњем нивоу и роком доспећа 
до годину дана (напомена 27). 
 

23. ПРИМЉЕНИ АВАНСИ, ДЕПОЗИТИ И КАУЦИЈЕ 
 У хиљадама динара 

 
31. децембар 

2019. 
 31. децембар 

2018. 
    
Примљени аванси од купаца у земљи 20   6,849 
  

20  6,849 
 

24. ОБАВЕЗЕ ИЗ ПОСЛОВАЊА 
 У хиљадама динара 

 
31. децембар 

2019. 
 31. децембар 

2018. 
Обавезе према добављачима: 
- повезане стране (напомена 28) -   198 

  

-  198 
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25. ОСТАЛЕ КРАТКОРОЧНЕ ОБАВЕЗЕ 

 У хиљадама динара 

 
31. децембар 

2019. 
 31. децембар 

2018. 
    
Обавезе за камату - повезане стране (напомена 27)  44,048  40,395 
    
 44,048               40,395 

 
 
26. ПАСИВНА ВРЕМЕНСКА РАЗГРАНИЧЕЊА 

 У хиљадама динара 

 
31. децембар 

2019. 
 31. децембар 

2018. 
    
Укалкулисане обавезе по основу камате – повезане  
   стране (напомена 27) 288  62 
    
                    288      62 

 
 
27. ТРАНСАКЦИЈЕ СА ПОВЕЗАНИМ СТРАНАМА  
 

a) Приходи и расходи остварени из трансакција са повезаним лицима приказани су у 
наредном прегледу (наставак): 

 У хиљадама динара 
 2019.   2018.  
    
Приходи од продаје производа, роба и услуга (напомена 5)                         
МК Холдинг д.о.о., Београд 130  - 
Војводина д.о.о., Ново Милошево -  12 
                    130                               12 
    
Финансијски приходи (напомена 11)    
Победа Зара а.д., Петроварадин -  3 
МК Холдинг д.о.о., Београд                     811  1,102 
 811  1,105 
Остали приходи (напомена 12)    
Ердевик д.о.о., Ердевик -  60 
ПД Војводина д.о.о. -  1 
                         -  61 

Укупно приходи 
 

941  1,178 
    
Расходи    
    
Остали пословни расходи     
МК Холдинг д.о.о., Београд -  155 
MK Group д.о.о., Београд -  1 
МV Investments а.д., Београд 128  126 
 128  282 
Финансијски расходи (напомена 11)    
МК Холдинг д.о.о., Београд 3,879  3,813 
Победа Зара а.д., Петроварадин 78  39 
 3,957  3,852 
    
Укупно расходи                  4,085    4,134 
    
Расходи, нето (3,144)  (2,956) 
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27. ТРАНСАКЦИЈЕ СА ПОВЕЗАНИМ СТРАНАМА (наставак) 
 
б)   Салда потраживања и обавеза произашла из трансакција обављених са повезаним  

странама приказана су у наредној табели 
 У хиљадама динара 

 
31. децембар 

2019. 
 31. децембар 

2018. 
    
Пасива    
Обавезе према добављачима (напомена 24)    
МV Investments а.д., Београд -  12 
МК Холдинг д.о.о., Београд -  186 
 -  198 
Обавезе за камате (напомена 25)    
МК Холдинг д.о.о. Нови Београд 44,048  40,395 
 44,048  40,395 
Краткорочне финансијске обавезе (напомена 22)    
МК Холдинг д.о.о., Београд 143,228  143,961 
            143,228           143,961 
Обрачунате камате (напомена 26)    
МК Холдинг д.о.о., Београд 288  62 
 288  62 
    
Укупне обавезе 187,564  184,616 
    
Обавезе, нето          (187,564)  (184,616) 

 
 
28. ФИНАНСИЈСКИ ИНСТРУМЕНТИ И ЦИЉЕВИ УПРАВЉАЊА РИЗИЦИМА 
 

Управљање ризиком капитала  
 
Циљ управљања капиталом је да Друштво задржи способност да настави са својим пословањем у 
неограниченом периоду у предвидивој будућности, како би очувало оптималну структуру капитала 
са циљем да смањи трошкове капитала, а власницима обезбеди принос на капитал.  

 
Лица која контролишу финансије на нивоу Друштва испитују структуру капитала на годишњем 
нивоу.  
 
Показатељи задужености Друштва са стањем на крају године били су следећи: 
 

 У хиљадама динара 
 31. децембар 

2019. 
 31. децембар 

2018. 
    
Задуженост а) 143,228  143,961 
Готовина и готовински еквиваленти  9,145  418 
   
Нето задуженост                  (134,083)             (143,543)
    
Капитал б)  -  - 
    
Рацио укупног дуговања према капиталу -  - 

 
а)  Дуговање се односи на краткорочне финансијске обавезе.  
 
б)  Капитал укључује акцијски и остали капитал, резерве, акумулирани губитак и 

нераспоређени добитак. Друштво има губитак изнад висине капитала. 
 

  



 POBEDA-METALAC А.Д., ПЕТРОВАРАДИН 
 
НАПОМЕНЕ УЗ ФИНАНСИЈСКЕ ИЗВЕШТАЈЕ 
31. децембар 2019. године 

31 

 
 
28. ФИНАНСИЈСКИ ИНСТРУМЕНТИ И ЦИЉЕВИ УПРАВЉАЊА РИЗИЦИМА (наставак) 

 
 
Значајне рачуноводствене политике у вези са финансијским инструментима 
 
Детаљи значајних рачуноводствених политика, као и критеријуми и основе за признавање прихода 
и расхода за све врсте финансијских средстава и обавеза обелодањени су у напомени 3 ових 
финансијских извештаја.  

 
Категорије финансијских инструмената 
 У хиљадама динара 
 31. децембар 

2019. 
 31. децембар 

2018. 
Финансијска средства    
Дугорочни финансијски пласмани 2  2 
Готовина и готовински еквиваленти                    9,145  418 
  

9,147  420 
Финансијске обавезе    
Краткорочни кредити 143,228  143,961 
Обавезе према добављачима                  -               198 
Остале обавезе                 44,336                40,457 

 
187,564  184,616 

 

Основни финансијски инструменти Друштва су готовина и финансијски пласмани који настају 
директно из пословања Друштва, као и краткорочни зајмови, обавезе према добављачима и 
обавезе за камате чија је основна намена финансирање текућег пословања Друштва. У нормалним 
условима пословања Друштво је изложенo ниже наведеним ризицима. 
 

Циљеви управљања финансијским ризицима 
 

Финансијски ризици укључују тржишни ризик (девизни) и ризик ликвидности. Финансијски ризици 
се сагледавају на временској основи и превасходно се избегавају смањењем изложености Друштва 
овим ризицима. Друштво не користи никакве финансијске инструменте како би избегло утицај 
финансијских ризика на пословање из разлога што такви инструменти нису у широкој употреби, 
нити постоји организовано тржиште таквих инструмената у Републици Србији. 
 

Тржишни ризик 
 

У свом пословању Друштво је изложено финансијским ризицима од промена курсева страних 
валута. Изложеност тржишном ризику се сагледава преко анализе сензитивности. Није било 
значајнијих промена у изложености Друштва тржишном ризику, нити у начину на који Друштво 
управља тим ризиком или мери тај ризик. 
 
Девизни ризик 
 
Друштво је изложено девизном ризику првенствено преко краткорочних кредита који су 
деноминовани у страној валути. Друштво не користи посебне финансијске инструменте као 
заштиту од ризика, с обзиром да у Републици Србији такви инструменти нису уобичајени. 
 
Стабилност економског окружења у којем Друштво послује, у великој мери зависи од мера владе у 
привреди, укључујући и успостављање одговарајућег правног и законодавног оквира.  
 
Књиговодствена вредност монетарних средстава и обавеза исказаних у страној валути на датум 
извештавања  биле су следеће: 
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28. ФИНАНСИЈСКИ ИНСТРУМЕНТИ И ЦИЉЕВИ УПРАВЉАЊА РИЗИЦИМА (наставак) 
 
Тржишни ризик (наставак) 
 
Девизни ризик (наставак) 
 
 Средства  Обавезе 
 31. децембар 

2019. 
 31. децембар 

2018. 
31. децембар 

2019. 
 31. децембар 

2018. 
        
ЕУР -  -  187,564  184,418 
        
 -  -  187,564  184,418 
 
Друштво је осетљиво на промене девизног курса евра (ЕУР). Следећа табела представља детаље 
анализе осетљивости Друштва на пораст и смањење од 10% курса динара у односу на дату страну 
валуту. Стопа осетљивости од 10% се користи при интерном приказивању девизног ризика и 
представља процену руководства о разумно очекиваним променама у курсу стране валуте. 
Анализа осетљивости укључује само ненамирене обавезе исказане у страној валути и усклађује 
њихово превођење на крају периода за промену од 10% у курсевима страних валута. Позитиван 
број из табеле указује на повећање резултата текућег периода у случајевима када динар ревалвира 
у односу на валуту о којој се ради. У случају девалвације динара од 10% у односу на дату страну 
валуту, утицај на резултат текућег периода био би супротан оном исказаном у претходном случају. 
 
  У хиљадама динара 
 

 
31. децембар 

2019. 
31. децембар 

2018. 
    
EУР валута    (18,756)  (18,442) 
      
Резултат текућег периода    (18,756)  (18,442) 

 
 Ризик од промене каматних стопа 

 
Друштво није изложено ризику од промене каматних стопа јер на дан биланса нема средства и 
обавезе код којих је каматна стопа варијабилна.  
 
Књиговодствена вредност финансијских средстава и обавеза на крају посматраног периода дата 
је у следећем прегледу: 
 У хиљадама динара 

31. децембар 
2019. 

 31. децембар 
2018. 

Немакатоносно    
Дугорочни финансијски пласмани 2  2 
Готовина и готовински еквиваленти 9,145  418 
 
 9,147  420 
Некаматоносно    
Обавезе према добављачима -  198 
Остале обавезе 44,336  40,457 
 44.336  40,655 
Фиксна каматна стопа    
Краткорочни кредити 143,228  143,961 
 143,228  143,961 
 
 187,564  184,616 
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28. ФИНАНСИЈСКИ ИНСТРУМЕНТИ И ЦИЉЕВИ УПРАВЉАЊА РИЗИЦИМА (наставак) 
 

Ризик ликвидности 
 
Коначна одговорност за управљање ризиком ликвидности је на руководству Друштва које је 
успоставило одговарајући систем управљања за потребе краткорочног, средњорочног и дугорочног 
финансирања Друштва као и управљања ликвидношћу. Друштво управља ризиком ликвидности 
одржавајући одговарајуће новчане резерве континуираним праћењем планираног и стварног 
новчаног тока, као и одржавањем адекватног односа доспећа финансијских средстава и обавеза. 
 
Следеће табеле приказују детаље преосталих уговорених доспећа финансијских средстава. 
Приказани износи засновани су на недисконтованим токовима готовине насталим на основу 
финансијских средстава на основу најранијег датума на који ће Друштво бити у могућности да 
потраживања наплати. 

 
Доспећа финансијских средстава 

    У хиљадама динара 
         31. децембар 2019. 
 Мање 

од месец 
дана  

1-3 
месеца  

Од 3 
месеца до 

1 године  
Од 1 до 5 

година  
Преко 

5 година  Укупно  
           

Некаматоноснo 9,145  -  -  2  -  9,147 
 9,145  -  -  2  -  9,147 

 
    У хиљадама динара 

         31. децембар 2018. 
 Мање 

од месец 
дана  

1-3 
месеца  

Од 3 
месеца до 

1 године  
Од 1 до 5 

година  
Преко 

5 година  Укупно  
           

Некаматоноснo 418  -  -  2  -  420 
 418  -  -  2  -  420 

 

Следеће табеле приказују детаље преосталих уговорених доспећа обавеза Друштва. Приказани 
износи засновани су на недисконтованим токовима готовине настали на основу финансијских 
обавеза на основу најранијег датума на који ће Друштво бити обавезно да такве обавезе намири. 

 

Доспећа финансијских обавеза 
       У хиљадама динара 
         31. децембар 2019. 
 Мање 

од месец 
дана  

1-3 
месеца  

Од 3 
месеца до 

1 године  
Од 1 до 5 

година  
Преко 

5 година  Укупно  
           

Некаматоноснo -  -  44,336  -  -  44,336 
Фиксна каматна стопа:            
- главница -  -        143,228  -  -  143,228 
- камата -  -  3,881  -  -  3,881 
     191,445  -  -  191,445 
 

    У хиљадама динара 
         31. децембар 2018. 
 Мање 

од месец 
дана  

1-3 
месеца  

Од 3 
месеца до 

1 године  
Од 1 до 5 

година  
Преко 

5 година  Укупно  
           

Некаматоносна 198  -  40,457  -  -  40,655 
Фиксна каматна стопа:            
- главница -  -  143,961  -  -  143,961 
- камата -  -  4,463  -  -  4,463 
  

198  -  188,881  -  -  
 

189,079 
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28. ФИНАНСИЈСКИ ИНСТРУМЕНТИ И ЦИЉЕВИ УПРАВЉАЊА РИЗИЦИМА (наставак) 

 
На дан 31. децембра 2019. године и 31. децембра 2018. године нема значајних одступања између 
садашње и фер вредности финансијских средстава и финансијских обавеза. 

 
 
29.   СУДСКИ СПОРОВИ 

 
Друштво на дан 31. децембра 2019. године не води ниједан судски спор против својих дужника. 
Такође, Друштво на дан 31. децембра 2018. године није страна ни у једном пасивном судском 
спору. 

 
 
30.  ДОГАЂАЈИ НАКОН ДАТУМА БИЛАНСА 
 

Није било догађаја након датума биланса који би захтевали корекцију или обелодањивање у складу 
са захтевима МРС 10 – Догађаји после извештајног периода. 
 
 

31. ДЕВИЗНИ КУРСЕВИ 
 

Средњи курсеви за девизе, утврђени на међубанкарском тржишту девиза, примењени за прерачун 
девизних позиција биланса стања у динаре, за поједине главне валуте су били следећи: 
 
 У динарима 
 31. децембар 

2019. 
 31. децембар 

2018. 
ЕУР     

  117.5928 
  

118.1946 
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ИЗВЕШТАЈ НЕЗАВИСНОГ РЕВИЗОРА  
 
Акционарима и руководству привредног друштва Pobeda - Metalac а. д., Петроварадин 
 

Мишљење 
 
Извршили смо ревизију финансијских извештаја (стране 4 до 34) привредног друштва Pobeda - Metalac а.д., 
Петроварадин (даље у тексту: „Друштво“), који обухватају биланс стања на дан 31. децембар 2019. године 
и биланс успеха, извештај о осталом резултату, извештај о променама на капиталу и извештај о токовима 
готовине за годину која се завршила на тај дан, као и напомене уз финансијске извештаје које укључују 
сумарни преглед значајних рачуноводствених политика. 
 
По нашем мишљењу, приложени финансијски извештаји дају истинит и објективан приказ, по свим 
материјално значајним аспектима, финансијске позиције Друштва на дан 31. децембар 2019. године и 
његове финансијске успешности и токова готовине за годину која се завршила на тај дан у складу са 
рачуноводственим прописима Републике Србије.  
 

Основа за мишљење  
 
Ревизију смо извршили у складу са стандардима ревизије примењивим у Републици Србији и Законом о 
ревизији Републике Србије. Наше одговорности у складу са тим стандардима су детаљније описане у 
одељку извештаја који је насловљен Одговорности ревизора за ревизију финансијских извештаја. Ми смо 
независни у односу на Друштво у складу са Етичким кодексом за професионалне рачуновође Одбора за 
међународне етичке стандарде за рачуновође (IESBA Кодекс) и етичким захтевима који су релевантни за 
нашу ревизију финансијских извештаја у Републици Србији, и испунили смо наше друге етичке 
одговорности у складу са овим захтевима и IESBA Кодексом. Сматрамо да су ревизијски докази које смо 
прибавили довољни и адекватни да нам пруже основу за наше мишљење.   
 

Скретање пажње 
 
Скрећемо пажњу на напомену 2.3 уз приложене финансијске извештаје у којој је обелодањено да су 
финансијски извештаји Друштва на дан и за годину завршену на дан 31. децембра 2019. године,  
састављени под претпоставком да Друштво неће наставити да послује у складу са начелом сталности 
пословања. У складу са тим, приложени финансијски извештаји су припремљени на ликвидационој основи. 
Не изражавамо модификовано мишљење у вези са овим питањем. 
 

Кључна ревизијска питања 
 
Кључна ревизијска питања су питања која су, по нашем професионалном просуђивању, била од највећег 
значаја у ревизији финансијских извештаја за текући период. Ова питања су разматрана у контексту 
ревизије финансијских извештаја у целини и у формирању нашег мишљења о њима, и нисмо изнели 
издвојено мишљење о овим питањима. 
 

Кључно питање ревизије Одговарајућa ревизијскa процедурa 

Добици од продаје постројења и опреме 

За информације о примењеним рачуноводственим  
политикама погледати напомену 3.6 уз финансијске 
извештаје, а за додатне информације погледати 
напомену 12.  
 
Друштво је за годину завршену на дан 31. децембра 2019. 
године исказало добитке од продаје постројења и опреме 
у износу од 16,121 хиљаду динара. Наведени добици се 
односе на добитке по основу продаје производне опреме 
и радног алата по основу већег броја уговора о продаји. 
 
Имајући у виду да је Друштво обуставило производне 
активности и да у току 2019. године није имало значајних 
прихода по основу продаје производа и услуга, наведени 
добици од продаје постројења и опреме Друштво су 
довели у позицију профитабилног пословања (нето 
добитак за 2019. годину износи 10,478 хиљада динара). 
Услед наведеног, признавање добитака од продаје 
постројења и опреме сматрамо кључним ревизијским 
питањем. 

Приликом спровођења ревизије финансијских извештаја 
Друштва за годину која се завршила 31. децембра 2019. 
године прибавили смо главну књигу извршили 
усаглашавање исказаних добитака од продаје постројења и 
опреме у главној књизи са износом ових добитака у 
финансијским извештајима. Такође, прибавили смо 
регистар основних средстава и извршили усаглашавање 
промена у наведеном регистру прометом у главној књизи. 
 
На основу оперативне материјалности изабрали смо узорак 
за тестирање исказаних добитака од продаје постројења и 
опреме и за изабрани узорак прибавили документацију о 
продаји (уговор о продаји, фактуре и отпремнице, као и 
изводе о наплати потраживања по том основу). Такође, на 
изабраном узорку извршили смо рекалкулацију 
обрачунатих добитака од продаје. 
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ИЗВЕШТАЈ НЕЗАВИСНОГ РЕВИЗОРА 
 
Акционарима и руководству привредног друштва Pobeda - Metalac а. д., Петроварадин (наставак) 
 
Одговорност руководства и лица овлашћених за управљање за финансијске извештаје  
 
Руководство Друштва одговорно је за припрему и фер презентацију ових финансијских извештаја у складу 
са Законом о рачуноводству Републике Србије и за оне интерне контроле за које одреди да су потребне за 
припрему финансијских извештаја који не садрже материјално значајне погрешне исказе, настале услед 
криминалне радње или грешке.  
 
При састављању финансијских извештаја, руководство је одговорно за процену способности Друштва да 
настави са пословањем у складу са начелом сталности, обелодањујући, по потреби, питања која се односе 
на сталност пословања и примену начела сталности пословања као рачуноводствене основе, осим ако 
руководство намерава да ликвидира Друштво или да обустави пословање, или нема другу реалну 
могућност осим да то уради. 
 
Лица овлашћена за управљање су одговорна за надгледање процеса финансијског извештавања Друштва. 
 
Одговорност ревизора за ревизију финансијских извештаја  
 
Наш циљ је стицање уверавања у разумној мери о томе да финансијски извештаји, узети у целини, не 
садрже материјално значајне погрешне исказе, настале услед криминалне радње или грешке; и издавање 
ревизорског извештаја који садржи мишљење ревизора. Уверавање у разумној мери означава висок ниво 
уверавања, али не представља гаранцију да ће ревизија спроведена у складу са стандардима ревизије 
примењивим у Републици Србији и Законом о ревизији Републике Србије увек открити материјално 
погрешне исказе ако такви искази постоје. Погрешни искази могу да настану услед криминалне радње или 
грешке и сматрају се материјално значајним ако је разумно очекивати да ће они, појединачно или збирно, 
утицати на економске одлуке корисника донете на основу ових финансијских извештаја.  
 
Као део ревизије у складу са стандардима ревизије примењивим у Републици Србији и Законом о ревизији 
Републике Србије, ми примењујемо професионално просуђивање и одржавамо професионални 
скептицизам током ревизије. Исто тако, ми: 
 

• Вршимо идентификацију и процену ризика од материјално значајних погрешних исказа у 
финансијским извештајима, насталих услед криминалне радње или грешке; осмишљавање и 
обављање ревизијских поступака који су прикладни за те ризике; и прибављање довољно 
адекватних ревизијских доказа да обезбеде основу за мишљење ревизора. Ризик да материјално 
значајни погрешни искази који су резултат криминалне радње неће бити идентификовани већи је 
него за погрешне исказе настале услед грешке, зато што криминална радња може да укључи 
удруживање, фалсификовање, намерне пропусте, лажно представљање или заобилажење 
интерне контроле. 

• Стичемо разумевање о функционисању интерних контрола које су релевантне за ревизију ради 
осмишљавања ревизијских поступака који су прикладни у датим околностима, али не у циљу 
изражавања мишљења о ефикасности система интерне контроле Друштва. 

• Вршимо процену примењених рачуноводствених политика и у којој мери су разумне 
рачуноводствене процене и повезана обелодањивања које је извршило руководство. 

• Доносимо закључак о прикладности примене начела сталности пословања од стране руководства 
као рачуноводствене основе и, на основу прикупљених ревизијских доказа, о томе да ли постоји 
материјално значајна неизвесност у вези са догађајима или околностима који могу да изазову 
значајну сумњу у погледу способности Друштва да настави да послује у складу са начелом 
сталности пословања. Ако закључимо да постоји материјална неизвесност, дужни смо да у свом 
извештају скренемо пажњу на обелодањивања у вези са наведеним у финансијским извештајима 
или, ако таква обелодањивања нису адекватна, да модификујемо своје мишљење. Наши закључци 
заснивају се на ревизијским доказима прикупљеним до датума извештаја ревизора. Међутим, 
будући догађаји или околности могу довести до престанка пословања Друштва у складу са начелом 
сталности пословања. 

• Вршимо процену укупне презентације, структуре и садржаја финансијских извештаја, укључујући 
обелодањивања, као и да ли су у финансијским извештајима основне трансакције и догађаји 
приказани на начин којим се постиже фер презентација. 

 
Саопштавамо лицима овлашћеним за управљање, између осталог, планирани обим и временски распоред 
ревизије и значајне ревизијске налазе, укључујући евентуалне значајне недостатке у систему интерних 
контрола које смо идентификовали током ревизије. 
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ИЗВЕШТАЈ НЕЗАВИСНОГ РЕВИЗОРА 
 
Акционарима и руководству привредног друштва Pobeda - Metalac а. д., Петроварадин (наставак) 
 
Одговорност ревизора за ревизију финансијских извештаја (наставак) 
 
Ми такође дајемо изјаву онима који су задужени за управљање да смо поступили у складу са релевантним 
етичким захтевима у вези са независношћу и да ћемо комуницирати са њима о свим односима и другим 
питањима за која се може разумно сматрати да утичу на нашу независност, као и, где је примењиво, о 
повезаним мерама заштите. 
 
Између питања о којима се комуницира са онима који су задужени за управљање, ми одређујемо она питања 
која су од највеће важности у ревизији финансијских извештаја текућег периода и стога су кључна ревизијска 
питања. Ми описујемо та питања у нашем извештају независног ревизора, осим ако закон или регулатива 
спречава јавно објављивање питања или када одлучимо, у изузетно ретким околностима, да питање не треба 
саопштити у нашем извештају независног ревизора јер се разумно може очекивати да би негативне последице 
саопштења надмашиле добробити јавног интереса од таквог извештавања. 
 
Партнер на ревизијском ангажману чији је резултат овај извештај независног ревизора је господин Александар 
Ђурђевић, овлашћени ревизор. 
 
Извештај о другим законским и регулаторним захтевима 
 
Руководство Друштва је одговорно за састављање годишњег извештаја о пословању у складу са захтевима 
Закона о рачуноводству Републике Србије, који није саставни део приложених финансијских извештаја. У 
складу са Законом о ревизији Републике Србије, наша одговорност је да изразимо мишљење о 
усклађености годишњег извештаја о пословању за 2019. годину са финансијским извештајима за ту 
пословну годину. Према нашем мишљењу, финансијске информације обелодањене у годишњем извештају 
о пословању за 2019. годину усаглашене су са ревидираним финансијским извештајима за годину која се 
завршила 31. децембра 2019. године. 
 
 
 
 
 
 
 
Александар Ђурђевић 
Овлашћени ревизор 

Deloitte д.о.о., Београд 
Теразије 8, Београд 
11. мај 2020. године 
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363088-0412976772039

Digitally signed by Aleksandar 
Đurđević 363088-0412976772039 
Date: 2020.05.11 14:39:01 +02'00'



























 POBEDA-METALAC А.Д., ПЕТРОВАРАДИН 
 
НАПОМЕНЕ УЗ ФИНАНСИЈСКЕ ИЗВЕШТАЈЕ 
31. децембар 2019. године 

16 

 
 
1.  ОСНОВНЕ ИНФОРМАЦИЈЕ О ПРИВРЕДНОМ ДРУШТВУ 
 

Привредно друштво Победа - Металац а.д., Петроварадин (у даљем тексту: Друштво) је основано 
8. јула 1991.године. Основна делатност Друштва је производња машина за обраду метала – шифра 
делатности 2841. Друштво је уписано у Регистар привредних субјеката код Агенције за привредне 
регистре по решењу број 11176/2005 од 18. априла 2005. године. 

 

Друштво је у већинском власништву предузећа МК Холдинг д.о.о.,Београд (напомена 22). 
 

Седиште друштва је у Петроварадину, Раде Кончара бр. 1. 
 

Матични број Друштва је 08250251, а порески идентификациони број 100398170. 
 

Друштво на дан 31. децембра 2019. године није имало запослених радника (31. децембра 2018. 
године: није имало запослених). 

 
2. ОСНОВЕ ЗА САСТАВЉАЊЕ И ПРЕЗЕНТАЦИЈУ ФИНАНСИЈСКИХ ИЗВЕШТАЈA 

И РАЧУНОВОДСТВЕНИ МЕТОД 
 

2.1.   Основе за састављање и презентацију финансијских извештаја 
 

Правна лица и предузетници у Републици Србији су у обавези да вођење пословних књига, 
признавање и процењивање имовине и обавеза, прихода и расхода, састављање, приказивање, 
достављање и обелодањивање финансијских извештаја врше у складу са Законом о 
рачуноводству (у даљем тексту "Закон", објављен у "Сл. гласник РС", бр. 62/2013 и 30/2018), као и 
у складу са осталом применљивом подзаконском регулативом. Друштво је као јавно друштво, у 
обавези да примењује Међународне стандарде финансијског извештавања (“МСФИ“), који у смислу 
наведеног закона, обухватају: Концептуални оквир за финансијско извештавање (“Концептуални 
оквир“), Међународне рачуноводствене стандарде (“МРС“), Међународне стандарде финансијског 
извештавања (“МСФИ“) и са њима повезана тумачења, издата од Комитета за тумачење 
међународних рачуноводствених стандарда (“IFRIC“), накнадне измене тих стандарда и са њима 
повезана тумачења, одобрена од Одбора за међународне рачуноводствене стандарде (“IASB“), 
чији је превод утврдило и објавило министарство надлежно за послове финансија.   
 
Решењем Министарства од 13. марта 2014. године, које је објављено у Службеном гласнику РС бр. 
35 од 27. марта 2014. године (у даљем тексту “Решење о утврђивању превода”) утврђени су и 
објављени преводи основних текстова МСФИ и МРС и Концептуалног оквира, усвојених од стране 
Одбора, као и повезаних IFRIC тумачења. Наведени преводи објављени у Решењу о утврђивању 
превода не укључују основе за закључивање, илуструјуће примере, смернице, коментаре, супротна 
мишљења, разрађене примере, као и други допунски објашњавајући материјал који може да се 
усвоји у вези са стандардима, односно тумачењима, осим ако се изричито не наводи да је тај 
материјал саставни део стандарда, односно тумачења. На основу Решења о утврђивању превода 
Концептуални оквир, МРС, МСФИ, IFRIC и са њима повезана тумачења која су преведена, у 
примени су од финансијских извештаја који се састављају на дан 31. децембра 2014. године.  
 
Осим поменутог, поједина законска и подзаконска регулатива у Републици Србији дефинише 
одређене рачуноводствене поступке, што има за последицу додатна одступања од МСФИ као што 
следи: 
 
• Друштво је ове финансијске извештаје саставило у складу са захтевима Правилника о контном 

оквиру и садржини рачуна у контном оквиру за привредна друштва, задруге и предузетнике 
(Службени гласник Републике Србије број 95/2014) и формату прописаном Правилником о 
садржини и форми образаца финансијских извештаја за привредна друштва, задруге и 
предузетнике („Службени гласник РС“, бр. 95/2014 и 144/2014), који одступа од формата 
дефинисаног у МРС 1 (ревидиран) – “Презентација финансијских извештаја” и МРС 7 – 
“Извештај о токовима готовине”. 
 

• Решење Министарства финансија Републике Србије бр. 401-00-896/2014-16 од 13. марта 2014. 
године (Службени гласник Републике Србије бр. 35/2014) утврђује да званичне стандарде чине 
званични преводи Међународних рачуноводствених стандарда (МРС) и Међународних 
стандарда финансијског извештавања (МСФИ) које издаје Одбор за међународне 
рачуноводствене стандарде (IASB), као и тумачења стандарда издатих од стране Комитета за 
тумачење међународног финансијског извештавања (IFRIC) до 31. јула 2013. године. Након 31. 
јула 2013. године, од стране IASB и IFRIC издат је значајан број допуна, годишњих 
побољшања, измена односно додатака постојећим или ревидираним стандардима и 
тумачењима, као и издавање нових МСФИ, односно укидање постојећих МРС, који нису 
преведени и званично усвојени у Републици Србији.  
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2. ОСНОВЕ ЗА САСТАВЉАЊЕ И ПРЕЗЕНТАЦИЈУ ФИНАНСИЈСКИХ ИЗВЕШТАЈА 
 И РАЧУНОВОДСТВЕНИ МЕТОД (наставак) 
 
2.1. Основе за састављање и презентацију финансијских извештаја (наставак) 
 
 

• Одређеним подзаконским актима који су на снази у текућем периоду захтева се признавање, 
вредновање и класификација средстава, обавеза и капитала, као и прихода и расхода која 
одступа од захтева преведених и усвојених МСФИ и МРС. 

 
Сходно наведеном, а имајући у виду потенцијално материјалне ефекте које одступања 
рачуноводствених прописа Републике Србије од МСФИ и МРС могу имати на реалност и 
објективност финансијских извештаја Друштва, ови финансијски извештаји се не могу сматрати 
финансијским извештајима састављеним у сагласности са МСФИ и МРС. 
 
Решењем Министарства од 21. новембра 2019. године, које је објављено у Службеном гласнику 
РС бр. 92/2019 од 25. децембра 2019. године утврђени су и објављени преводи основних текстова 
МСФИ, МРС и Концептуалног оквира, усвојених од стране Одбора, као и повезаних IFRIC 
тумачења. На основу Решења о утврђивању превода Концептуални оквир, МРС, МСФИ, IFRIC и са 
њима повезана тумачења која су преведена, у примени су од финансијских извештаја који се 
састављају на дан 31. децембра 2020. године, док правна лица могу применити преведене 
стандарде и за финансијске извештаје који се састављају на дан 31. децембра 2019. године. 
 
Приликом састављања ових финансијских извештаја, Друштво није применило МСФИ и МРС који 
у својим одредбама дозвољавају ранију примену, нити је применило стандарде чији превод није 
утврдило министарство надлежно за послове финансија. 
 
Финансијски извештаји су састављени у складу са начелом историјског трошка, осим ако није 
другачије наведено у рачуноводственим политикама које су дате у даљем тексту. 
 
Друштво је у састављању ових финансијских извештаја примењивало рачуноводствене политике 
образложене у напомени 3.  
 
У складу са Законом о рачуноводству финансијски извештаји Друштва су исказани у хиљадама 
динара. Динар представља званичну извештајну валуту у Републици Србији.  
 
Ови финансијски извештаји одобрени су од стране руководства Друштва дана 30. априла 2020. 
године и биће упућени Скупштини на усвајање. 

 
2.2. Упоредни подаци 
 

Упоредне податке представљају финансијски извештаји на дан и за годину завршену на дан 31. 
децембра 2018. године. 

2.3. Начело престанка пословања  

Друштво је током 2018. и 2019. године, значајно редуковало своје пословне активности, услед чега 
су приходи значајно умањени у односу на претходне године, а на дан 31. децембра 2019. године 
Друштво није имало запослених лица. Такође, током пословне 2018. и 2019. године, извршена је 
продаја значајног дела опреме Друштва. Друштво тренутно нема нових пословних активности, нити 
коначних планова да настави са континуираним пословањем у блиској будућности. 

Финансијски извештаји Друштва су припремљени на бази престанка пословања, односно на 
ликвидационој основи, која има за циљ да прикаже разумно износ готовине који се очекује да ће се 
остварити на крају процеса затварања. 

Ликвидациона основа која је примењена приликом састављања ових финансијских извештаја 
указује да су средства мерена према њиховој нето продајној вредности док обавезе укључују 
будуће трошкове који се очекују да ће настати током процеса затварања. 

Сходно претходно наведеном, финансијски извештаји Друштва на дан 31. децембра 2019. године 
састављени су под претпоставком да Друштво неће наставити да послује у складу са начелом 
сталности пословања. 
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3. ПРЕГЛЕД ЗНАЧАЈНИХ РАЧУНОВОДСТВЕНИХ ПОЛИТИКА 
 
3.1. Приходи и расходи 
 

Приходи од продаје признају се када се ризик и корист повезани са правом власништва преносе на 
купца, а то подразумева датум испоруке производа купцу. Приходи од услуга се признају када се 
услуга изврши. Приходи се исказују по правичној вредности средстава која су примљена или ће 
бити примљена, у нето износу након умањења за дате попусте и порез на додату вредност.  
 
Приходи и расходи од камата се књиже у корист, односно на терет обрачунског периода на који се 
односе. Са датумом на који се књиже приходи такође се књиже и одговарајући расходи (принцип 
узрочности прихода и расхода). 

 
3.2. Трошкови позајмљивања 
 

Трошкови позајмљивања који су директно приписиви стицању, изградњи или производњи 
средстава која се квалификују се укључују у набавну вредност тог средства и то до оног периода 
када су у суштини завршене све активности неопходне да би се средство припремило за планирану 
употребу или продају. Средства која се квалификују се односе на средства којима је обавезно 
потребан значајан временски период да би била спремна за своју намеравану употребу. Приходи 
од инвестирања остварени на основу привременог инвестирања позајмљених средстава се 
одузимају од насталих трошкова позајмљивања намењених за финансирање средстава која се 
квалификују. Сви остали трошкови позајмљивања се признају у рачуну добитка и губитка у периоду 
на који се односе. 

 
3.3. Прерачунавање средстава и обавеза у страним средствима плаћања 
 

Пословне промене настале у страним средствима плаћања прерачунате су у динаре по званичном 
средњем курсу, који је важио на дан пословне промене. 
 
Средства и обавезе исказане у страним средствима плаћања на дан биланса стања, прерачунати 
су у динаре по средњем курсу утврђеном на међубанкарском тржишту девиза који је важио на тај 
дан. 
 
Позитивне и негативне курсне разлике настале приликом пословних трансакција у страним 
средствима плаћања и приликом прерачуна позиција биланса стања исказаних у страним 
средствима плаћања књижене су у корист или на терет биланса успеха, као добици или губици по 
основу курсних разлика. 
 

3.4. Бенефиције за запослене 
 

а) Порези и доприноси фондовима за социјалну сигурност запослених 
 
У складу са прописима који се примењују у Републици Србији, Друштво је у обавези да плаћа 
порезе и доприносе пореским органима и државним фондовима којима се обезбеђује социјална 
сигурност запослених. Ове обавезе укључују порезе и доприносе за запослене на терет 
послодавца у износима обрачунатим по стопама прописаним законским прописима. Друштво је, 
такође обавезно да од бруто зараде запослених обустави доприносе и да их, у име запослених, 
уплати фондовима. Порези и доприноси на терет послодавца и порези и доприноси на терет 
запосленог се књиже на терет расхода периода на који се односе. 
 
б) Обавезе по основу отпремнина  
 
Друштво је на основу одредби Закона о раду у обавези да исплати запосленима отпремнине, при 
престанку радног односа ради коришћења права на пензију, у висини две просечне зараде 
исплаћене у Републици Србији, према последњем објављеном податку републичког органа 
надлежног за послове статистике, за укупан радни стаж остварен у Друштву и повезаним правним 
лицима. 
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3. ПРЕГЛЕД ЗНАЧАЈНИХ РАЧУНОВОДСТВЕНИХ ПОЛИТИКА (наставак) 
 

3.5.  Порези и доприноси 
 

3.5.1. Порез на добит 
 

а) Текући порез на добитак 
 

Текући порез на добитак представља износ који се обрачунава применом прописане пореске стопе 
од 15% на основицу утврђену пореским билансом, коју представља износ добитка пре 
опорезивања по одбитку ефеката усклађивања прихода и расхода, у складу са пореским 
прописима Републике Србије, уз умањење за прописане пореске кредите.  
 

Закон о порезу на добитак Републике Србије не предвиђа да се порески губици из текућег периода 
могу користити као основа за повраћај пореза плаћеног у претходним периодима. Међутим, губици 
из текућег периода исказани у пореском билансу могу се користити за умањење пореске основице 
будућих обрачунских периода, али не дуже од пет година. 
 

б) Одложени порез на добитак 
 

Одложени порез на добитак се обрачунава коришћењем методе утврђивања обавеза према 
билансу стања, за привремене разлике произашле из разлике између пореске основе потраживања 
и обавеза и њихове књиговодствене вредности. Одложене пореске обавезе се признају за све 
опорезиве привремене разлике. Одложена пореска средства се признају за све одбитне 
привремене разлике и пореске губитке и кредите, који се могу преносити у наредне фискалне 
периоде, до степена до којег ће вероватно постојати опорезиви добитак од којег се одложена 
пореска средства могу искористити. 
 

Одложена пореска средства и обавезе се обрачунавају по пореској стопи чија се примена очекује 
у периоду када ће се средство реализовати односно обавеза измирити. На дан 31. децембра 2019. 
године, одложена пореска средства и обавезе обрачунати су по стопи од 15% (31. децембра 2018. 
године: 15%). 
 

Одложени порез се књижи на терет или у корист биланса успеха, осим када се односи на позиције 
које се књиже директно у корист или на терет капитала, и у том случају се одложени порез такође 
распоређује у оквиру капитала. 
 

3.5.2. Порези и доприноси који не зависе од резултата 
 

Порези и доприноси који не зависе од резултата укључују порез на имовину и друге порезе и 
доприносе који се плаћају према разним републичким и општинским прописима. Остали порези и 
доприноси признају се као расход периода у коме су настали. 

 

3.6. Некретнине, постројења и опрема 
 

Почетно мерење некретнина, постројења и опреме, који испуњавају услове за признавање 
средстава, врши се по набавној вредности или цени коштања. Накнадни издаци за некретнине, 
постројења и опрему признају се као средство само када се тим издацима побољшава стање 
средства изнад његовог првобитно процењеног стандардног учинка. Сви остали накнадно настали 
издаци признају се као расход у периоду у којем су настали. 
 

Након почетног признавања, некретнине (земљиште и грађевински објекти) се исказују по 
ревалоризованом износу, који изражава њихову поштену вредност на дан ревалоризације, 
умањеној за укупан износ исправки вредности по основу амортизације и укупан износ исправки 
вредности по основу губитка због обезвређења.  
 

Када се књиговодствена вредност некретнина повећа као резултат ревалоризације, утврђени 
добитак се књижи у корист ревалоризационих резерви које представљају део укупног капитала, 
осим за износе за које та повећања представљају сторнирање износа смањења вредности, која су 
по ранијим ревалоризацијама била утврђена за иста та средства и која су, у ранијим периодима, 
била призната као трошак, у ком случају се ревалоризацијом утврђено повећање књижи у корист 
биланса успеха до износа до кога је раније смањење било књижено као трошак. 
 

Када се књиговодствена вредност некретнина смањи као резултат ревалоризације, губитак утврђен 
ревалоризацијом се књижи на терет биланса успеха. Међутим, губитак утврђен ревалоризацијом 
се књижи директно на терет капитала у оквиру ревалоризационих резерви до износа до кога је 
раније смањење било књижено као трошак. 
 

Постројења и опрема се након почетног признавања исказују по набавној цени или по цени 
коштања умањеној за укупан износ обрачунате амортизације и укупан износ губитка због 
обезвређења.  
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3. ПРЕГЛЕД ЗНАЧАЈНИХ РАЧУНОВОДСТВЕНИХ ПОЛИТИКА (наставак) 
 

3.6. Некретнине, постројења и опрема (наставак) 
 

Добици или губици који проистекну из расходовања или отуђења признају се као приход или расход 
у билансу успеха. 

 

3.7. Амортизација 
 

Амортизација некретнина, постројења и опреме обрачунава се пропорционалним методом, током 
процењеног корисног века употребе. Корисни век употребе и стопе амортизације за главне групе 
средстава Друштва су следеће: 
 
 
Главне групе основних средстава 

 
Корисни век 
трајања (у 
годинама) 

  Стопа (%) 
     

Грађевински објекти  25 - 50  2% - 4% 
Производна опрема  12 - 17  6% - 8% 
Теренска и путничка возила  17  8% 
Рачунари  5  20% 
Остала опрема  5 - 12  8% - 20% 

 
Амортизационе стопе се ревидирају сваке године ради утврђивања оне амортизације која 
одражава стварни утрошак ових средстава у току пословања на основу преосталог века њиховог 
коришћења. 

 

3.8. Умањење вредности 
 

На сваки датум биланса стања Друштво преиспитује књиговодствене износе своје материјалне 
имовине да би утврдила постоје ли назнаке да је дошло до губитака услед умањења вредности 
наведене имовине. Ако постоје такве назнаке, процењује се надокнадиви износ средства да би се 
могао утврдити евентуални губитак настао умањењем. Ако није могуће проценити надокнадиви 
износ појединог средства, Друштво процењује надокнадиви износ јединице која генерише новац, а 
којој то средство припада.  
 

Надокнадива вредност је фер вредност умањена за трошкове продаје или употребна вредност у 
зависности од тога која је виша. За потребе процене вредности у употреби, процењени будући 
новчани токови дисконтују се до садашње вредности применом дисконтне стопе пре опорезивања 
која одражава садашњу тржишну процену временске вредности новца и ризике специфичне за то 
средство. 
 

Ако је процењен надокнадиви износ средства (или јединице која генерише новац) мањи од 
књиговодственог износа, онда се књиговодствени износ тога средства (или јединице која генерише 
новац) умањује до надокнадивог износа. Губици од умањења вредности признају се одмах као 
расход, осим ако средство није земљиште или зграда које се не користи као инвестициона 
некретнина која је исказана по ревалоризираном износу, у којем случају се губитак од умањења 
исказује као смањење вредности настало ревалоризацијом средства. 
 

Код накнадног поништења губитка од умањења вредности, књиговодствени износ средства 
(јединице која генерише новац) повећава се до ревидираног процењеног надокнадивог износа тога 
средства, при чему већа књиговодствена вредност не премашује књиговодствену вредност која би 
била утврђена да у претходним годинама није било признатих губитака на том средству (јединици 
која генерише новац) услед умањења вредности.  
 

Поништење губитка од умањења вредности одмах се признаје као приход, осим ако се предметно 
средство не исказује по процењеној вредности, у којем случају се поништење губитка од умањења 
вредности исказује као повећање услед ревалоризације. 
 
На дан 31. децембра 2019. године, на основу процене руководства Друштва, не постоје индикације 
да је вредност некретнина, постројења и опреме умањена. 

 

3.9. Залихе 
 

Залихе се исказују по цени коштања или по нето продајној вредности у зависности која је нижа. 
Нето очекивана продајна вредност је цена по којој залихе могу бити продате у нормалним условима 
пословања након умањења цене за трошкове продаје.  
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3. ПРЕГЛЕД ЗНАЧАЈНИХ РАЧУНОВОДСТВЕНИХ ПОЛИТИКА (наставак) 

 

3.9. Залихе (наставак) 
 

Вредност залиха материјала и резервних делова се утврђује на основу метода просечне набавне 
цене. Набавна вредност укључује вредност по фактури добављача, транспортне и зависне 
трошкове.  
 

Вредност недовршене производње и готових производа укључује све директне трошкове 
производње као и аликвотни део трошкова погонске режије. 
 

Залихе робе у магацину евидентирају се по набавним ценама, а залихе робе у малопродаји по 
малопродајним ценама. На крају обрачунског периода врши се свођење вредности залиха на 
набавну вредност алокацијом разлике у цени, израчунате на просечној основи, између набавне 
вредности продате робе и робе на стању на крају године. 
 

Терећењем осталих расхода врши се исправка вредности залиха у случајевима када се оцени да 
је потребно свести њихову вредност на нето очекивану продајну вредност (укључујући залихе са 
успореним обртом, сувишне и застареле залихе). Оштећене залихе и залихе које по квалитету не 
одговарају стандардима се отписују. 

 

3.10. Финансијски инструменти 
 

Финансијска средства и финансијске обавезе се евидентирају у билансу стања Друштва, од 
момента када се Друштво уговорним одредбама везало за инструмент. Куповина или продаја 
финансијских средстава признаје се применом обрачуна на датум поравнања, односно датум када 
је средство испоручено другој страни. 

 

Финансијска средства престају да се признају када Друштво изгуби контролу над уговореним 
правима над тим инструментима, што се дешава када су права коришћења инструмената 
реализована, истекла, напуштена или уступљена. Финансијска обавеза престаје да се признаје 
када је обавеза предвиђена уговором испуњена, отказана или истекла. 
 

а) Потраживања од купаца, краткорочни пласмани и остала краткорочна потраживања 
 

Потраживања од купаца, краткорочни пласмани и остала краткорочна потраживања исказују се по 
номиналној вредности, умањеној за исправке вредности извршене на основу процене њихове 
наплативости од стране руководства.  

 

б) Готовина и готовински еквиваленти 
 

Под готовином и готовинским еквивалентима у финансијским извештајима Друштва исказују се 
готовина у благајни и стања на текућим рачунима и остала новчана средства расположива до три 
месеца.   

 

в) Финансијске обавезе  
 

Инструменти финансијских обавеза су класификовани у складу са суштином уговорних одредби. 
Финансијске обавезе се почетно признају по фер вредности, умањеној за трансакцијске трошкове. 
Кредити и остале финансијске обавезе су накнадно мерене по амортизираној вредности користећи 
уговорену каматну стопу која кореспондира ефективној каматној стопи. 

 
 

г) Обавезе из пословања  
 

Обавезе према добављачима и остале обавезе из пословања се процењују по вредности 
примљених средстава. 

 
д) Остале финансијске обавезе 

 
Остале финансијске обавезе, укључујући и обавезе по кредитима и обавезе према добављачима, 
се почетно признају по фер вредности, умањеној за трансакцијске трошкове. Кредити и остале 
финансијске обавезе су накнадно мерене по амортизираном трошку користећи уговорену каматну 
стопу која кореспондира ефективној каматној стопи. 
 

3.11. Обелодањивање повезаних страна 
 

За сврхе ових финансијских извештаја, правна лица се третирају као повезана уколико једно 
правно лице има могућност контролисања другог правног лица или врши значајан утицај на 
финансијске и пословне одлуке другог лица у складу са одредбама МРС 24 „Обелодањивање 
повезаних страна“.  
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3. ПРЕГЛЕД ЗНАЧАЈНИХ РАЧУНОВОДСТВЕНИХ ПОЛИТИКА (наставак) 
 
3.11. Обелодањивање повезаних страна (наставак) 
  

Повезаним правним лицима у смислу напред наведеног стандарда, Друштво сматра правна лица 
у којима има учешће у капиталу, односно правна лица са учешћем у капиталу Друштва. 
 
Повезана лица могу улазити у трансакције које неповезана лица можда не би вршила и трансакције 
са повезаним лицима могу се обављати под другачијим условима и другачијим износима у односу 
на исте трансакције са неповезаним правним лицима.  
 
Друштво пружа услуге повезаним лицима и истовремено је корисник њихових услуга. Односи 
између Друштва и повезаних лица регулисани су на уговорној основи и по тржишним условима. 
 
Друштво је у приложеним финансијским извештајима извршило обелодањивање свих трансакција 
са повезаним правним лицима, како се то захтева према МРС 24 „Обелодањивање повезаних 
страна“. 

 
4. ПРЕГЛЕД ЗНАЧАЈНИХ РАЧУНОВОДСТВЕНИХ ПРОЦЕНА 
 

Презентација финансијских извештаја захтева од руководства Друштва коришћење најбољих 
могућих процена и разумних претпоставки које имају ефекта на презентоване вредности средстава 
и обавеза као и обелодањивање потенцијалних потраживања и обавеза на дан састављања 
финансијских извештаја, као и прихода и расхода у току извештајног периода. Ове процене и 
претпоставке су засноване на информацијама расположивим на дан састављања финансијских 
извештаја. У наставку су приказане кључне претпоставке везане за будућност и остали извори 
процењивања неизвесности на датум биланса стања које представљају значајан ризик, за 
материјалне корекције износа позиција биланса стања у следећој финансијској години. 

 
4.1. Амортизација и стопе амортизације 
 

Обрачун амортизације и стопе амортизације су засновани на пројектованом економском веку 
опреме и нематеријалних улагања. Једном годишње Друштво процењује економски век на основу 
тренутних предвиђања. 

 
4.2. Исправка вредности потраживања  
 

Друштво врши обезвређење сумњивих потраживања од купаца и других дужника на основу 
процењених губитака који настају, ако дужници нису у могућности да изврше плаћања. У процени 
одговарајућег износа губитка од обезвређења за сумњива потраживања, Друштво се ослања на 
старост потраживања, раније искуство са отписом, бонитет купаца и промене у условима плаћања. 
Ово захтева процене везане за будуће понашање купаца и тиме изазване будуће наплате.  
 

 
5. ПРИХОДИ ОД ПРОДАЈЕ 

 У хиљадама динара 
 Година која се завршава  

31. децембра 
 2019.  2018. 
    
Приходи од продаје производа и услуга:     
- повезане стране (напомена 27) 130  12 
- остала правна лица у земљи -         2,185  

 
130  2,197 

 
 
6. ТРОШКОВИ МАТЕРИЈАЛА 

 У хиљадама динара 

 
Година која се завршава  

31. децембра 
 2019.  2018. 
Утрошене сировине и материјал:    
  - остала правна лица у земљи  -  13 
Трошкови осталог материјала  7  9 
    

 7  22 
 
 
7.  ТРОШКОВИ ЗАРАДА, НАКНАДА ЗАРАДА И ОСТАЛИ ЛИЧНИ РАСХОДИ 
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 У хиљадама динара 

 
Година која се завршава  

31. децембра 
 2019.  2018. 
    

Трошкови накнада физичким лицима по основу осталих  
   уговора  28  28 
    

 28  28 
 
 
8.  ТРОШКОВИ ПРОИЗВОДНИХ УСЛУГА 

 У хиљадама динара 

 
Година која се завршава  

31. децембра 
 2019.  2018. 
    

Трошкови транспортних услуга  4  12 
Трошкови ПТТ услуга  7  - 
Трошкови закупнина  1,856  155 
Трошкови комуналних услуга                           -          25 
Трошкови брокерско - берзанских послова                       158          151 
  

 2,025  343 
 
 
9.  НЕМАТЕРИЈАЛНИ ТРОШКОВИ 

 У хиљадама динара 

 
Година која се завршава  

31. децембра 
 2019.  2018. 
    
Трошкови стручне литературе и стручног усавршавања -  1 
Трошкови премија осигурања  -  84 
Трошкови платног промета                         25     120 
Трошкови накнада за заштиту животне средине  10  25 
Трошкови таксе на истицање фирме  4  44 
Трошкови огласа у новинама 140  164 
Трошкови осталих пореза  4  8 
Административне, судске и остале таксе  16  5 
Трошкови ревизије и осталих професионалних услуга 268  160 
Остале непроизводне услуге  8  297 
  
 475  908 

 
 
10. ФИНАНСИЈСКИ ПРИХОДИ 

 У хиљадама динара 

 
Година која се завршава  

31. децембра 
 2019.  2018. 
 
Приходи од камата од трећих лица 15  65 
Приходи по основу ефеката валутне клаузуле – 
    повезане стране (напомена 27) 811  1,105 
Позитивне курсне разлике од трећих лица -              5 

 
 826  1,175 
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11. ФИНАНСИЈСКИ РАСХОДИ 
 У хиљадама динара 

 
Година која се завршава  

31. децембра 
 2019.  2018. 
Расходи камата:    
 - повезане стране (напомена 27) 3,879  3,821 
Расходи по основу ефеката валутне клаузуле -  
   повезане стране (напомена 27) 78  31 
Негативне курсне разлике од трећих лица                        -  6 

 
 3,957  3,858 

 
 

12. ПРИХОДИ ОД УСКЛАЂИВАЊА ВРЕДНОСТИ ОСТАЛЕ ИМОВИНЕ КОЈА СЕ ИСКАЗУЈЕ ПО ФЕР 
ВРЕДНОСТИ КРОЗ БИЛАНС УСПЕХА И ОСТАЛИ ПРИХОДИ 
 У хиљадама динара 

 
Година која се завршава  

31. децембра 
 2019.  2018. 
    
Приходи од усклађивања вредности потраживања  

(напомена 20)         83  - 
         83  - 
    
    
Добици од продаје постројења и опреме:    
 - трећа лица                                                                                                            16,121  14,597 
Добици од продаје материјала:    
 - повезане стране (напомена 27) -  1 
 - трећа лица        34  1,170 
    

Приходи по основу усклађивања вредности залиха робе 30  7 
Остали приходи - повезане стране (напомена 27) -  60 
Остали приходи - трећа лица      -  522 
  

16,185  16,357 
 

Добици од продаје постројења и опреме исказани за 2019. годину у износу од 16,121 хиљаду 
динара (2018. година: 14,597 хиљада динара) односе се на добитке по основу продаје производне 
опреме и радног алата по основу већег броја уговора о продаји. 
 

13. ОСТАЛИ РАСХОДИ 
 У хиљадама динара 

 
Година која се завршава  

31. децембра 
 2019.  2018. 
    
Губици по основу продаје материјала    
 - трећа лица 76   263 
Губици по основу продаје опреме:    
 - трећа лица                                                                                   -   466 
Мањак робе  -  8 
Мањак опреме  6  4 
Остали непоменути расходи 30  19 
  

112  760 
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14. ПОРЕЗ НА ДОБИТАК 
 

а)  Компоненте пореза на добитак 

 

У хиљадама динара 
Година која се завршава 

31. децембра 
 2019.  2018. 
Порески расход периода  -  - 
Одложени порески расходи  -  - 

 -  
 

- 
 
 

б)  Усаглашавање износа пореза на добитак у билансу успеха и производа добити пре 
опорезивања и прописане пореске стопе 

 У хиљадама динара 
Година која се завршава 

31. децембра 
 2019.  2018. 
 
Добитак пре опорезивања 10,478  8,456 
    
Порез на добитак обрачунат по стопи од 15% 1,572  1,268 
Порески ефекти расхода и прихода који се не признају у 
пореском билансу 21  34 

Искоришћени порески губици претходних периода  (1,593)  (1,302)
 
 -  - 

 
15. НЕМАТЕРИЈАЛНА ИМОВИНА 

  У хиљадама динара 

   

Лиценце и 
права 

коришћења  Укупно 
Набавна вредност     
Стање, 1. јануара 2018. године  624  624 
 
Стање, 31. децембра 2018. године  

 
624  624 

 
Стање, 31. децембра 2019. године  624  624 

 
Исправка вредности     
Стање, 1. јануара 2018. године 

 
 

382  382 
Амортизација за текућу годину   48  48 
 
Стање, 31. децембра 2018. године  

 
430  430      

Стање, 1. јануара 2019. године  430  430 
Амортизација за текућу годину   47  47 
 
Стање, 31. децембра 2019. године  477  477 
 
Садашња вредност 31. децембра 2019. године  147  147 
 
Садашња вредност 31. децембра 2018. године  194  194 
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16. НЕКРЕТНИНЕ, ПОСТРОЈЕЊА И ОПРЕМА 

  У хиљадама динара 

  
Грађевински 

објекти  
Постројења 

и опрема  Укупно 
Набавна вредност      

Стање, 1. јануара 2018. године 
 

-  113,537  113,537 
Расходовање и мањак -                 (362)  (362)
Продаја - (50,376) (50,376)
Стање, 31. децембра 2018. године -  62,799  62,799 
    

Стање, 1. јануара 2019. године -  62,799  62,799 
Продаја -  (54,882)  (54,882)
Расход -                (1,207)  (1,207)
Мањак -  (59)  (59)
Стање, 31. децембра 2019. године -  6,651  6,651 

 
Исправка вредности      

Стање, 1. јануара 2018. године 
 

-  112,214  112,214 
Амортизација за текућу годину  -  184  184 
Продаја, расход, мањак -  (50,272) (50,272)
Стање, 31. децембра 2018. године -  62,126  62,126 
      

Стање, 1. јануара 2019. године -  62,126  62,126 
Амортизација за текућу годину -  95  95 
Продаја  -  (54,381) (54,381)
Расход -  (1,207) (1,207)
Мањак -  (59)  (59)
Стање, 31. децембра 2019. године -  6,574  6,574 
 

Садашња вредност 31. децембра 2019. године -  77  77 
 

Садашња вредност 31. децембра 2018. године -  673  673 
 
17. ЗАЛИХЕ 

 У хиљадама динара 

 
31. децембар 

2019. 
 31. децембар 

2018. 
Материјал, резервни делови, алат и ситан инвентар    
Сировине за производњу  -  76 
Алат и инвентар 14  14 
 14  90 
Минус: Исправка вредности -                          - 
 14  90 
    
 
Готови производи  

 
 

Готови производи 1,201  1,297 
Минус: Исправка вредности готових производа                    (1,201)  (1,297)
 -  - 
 
Роба  

 
 

 - у сопственом складишту  18  48 
Минус: Исправка вредности робе                              -  (30)
 18   18 
Плаћени аванси    
 - за материјал и резервне делове                        854                       860 
 Минус: Исправка вредности аванса             (853)  (853)
 1  7 
    

 33  115 
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18. ПОТРАЖИВАЊА ПО ОСНОВУ ПРОДАЈЕ 
 У хиљадама динара 

 
31. децембар 

2019. 
 31. децембар 

2018. 
Потраживања по основу продаје:      
  - повезане стране                     73             73 
  - купци у земљи                     693  776 
 

 766                          849 
Минус: Исправка вредности    
 - потраживања од купаца у земљи                     (766) (849) 

                         -  - 
 

 
19. ГОТОВИНСКИ ЕКВИВАЛЕНТИ И ГОТОВИНА 

 У хиљадама динара 

 
31. децембар 

2019. 
 31. децембар 

2018. 
    
Текући рачун у динарима 9,145  183 
   
 9,145                     183 

 
 
20. ТАБЕЛА ПРОМЕНА НА РАЧУНИМА ИСПРАВКЕ ВРЕДНОСТИ 

У хиљадама динара 

  
Залихе 

(напомена 17)  
Дати аванси 

(напомена 17)  

Потраживања 
по основу 

продаје 
(напомена 18)  Укупно 

.         

Стање, 1. јануар 2018. године  13,726  853  
 

775  15,354 
Исправке на терет трошкова  
   текућег периода                         -  -  

                      
   74                   74 

Продате залихе у току године  (12,399) -  -    (12,399)

Стање, 31. децембар 2018.  1,327  853  
 

849  3,029 
         
Стање 1. јануар 2019. године  1,327  853                        849  3,029 
Приходи од усклађивања вредности  
   (напомена 12)  -  -  (83) (83)
Продате залихе у току године                     (126)  -  -                   (126) 

Стање, 31. децембар 2019.                  1,201  853  
 

766               2,820 

 
 
21. КАПИТАЛ 

 
(а) Основни капитал 
 
Структура основног капитала Друштва на дан 31. децембра 2019. и 2018. године била је следећа: 
 
 У хиљадама динара 
 31. децембар 2019.  31. децембар 2018. 
   У хиљадама 

динара 
  

% 
 У хиљадама 

динара 
  

% 
Остали основни капитал   67,127  75.47  67,127  75.47 
Остали капитал-стамбено   25  0.03  25  0.03 
Акцијски капитал   21,788  24.50  21,788  24.50 

  88,940  100.00  88,940  100,00 
  



 POBEDA-METALAC А.Д., ПЕТРОВАРАДИН 
 
НАПОМЕНЕ УЗ ФИНАНСИЈСКЕ ИЗВЕШТАЈЕ 
31. децембар 2019. године 

28 

 
 

21. КАПИТАЛ (наставак) 
 
(б)  Структура акцијског капитала на дан 31. децембра 2019. године је следећа: 
 

 
У хиљадама 

динара 
  

% 
    
МК Холдинг д.о.о., Београд 12,481  57.28 
Физичка лица 8,617  39.55 
Развојна банка Војводине у стечају 597  2.74 
Акционарски фонд а.д., Београд 93  0.43 
  

21,788  100.00 
 

Акцијски капитал Друштва исказан на дан 31. децембра 2019. године у износу од 21,788 хиљада 
динара усаглашен је са износом регистрованим у Централном регистру, депоу и клирингу хартија 
од вредности Републике Србије, као и са регистрованим износом капитала код Агенције за 
привредне регистре Републике Србије. 
 

(в) Остали основни капитал 
 

Остали основни капитал на дан 31. децембра 2019. године исказан је износу од 67,127 хиљада 
динара и односи се на ревалоризационе резерве формиране по основу ревалоризације капитала 
по важећим прописима пре прве примене Међународних рачуноводствених стандарда и 
Међународних стандарда финансијског извештавања, односно пре 1. јануара 2004. године, а које 
је Друштво рекласификовало у друге ставке капитала, односно признало у приложеним 
финансијским извештајима као остали основни капитал који није расподељен у акције. Наведени 
износ осталог основног капитала није регистрован у Регистру привредних субјеката Агенције за 
привредне регистре Републике Србије. 

 
(г) Зарада по акцији 
 У хиљадама динара 
 31. децембар 

2019. 
 31. децембар 

2018. 
    

Нето добитак 10,478                  8,456 
Просечан пондерисан број акција 217,882  217,882 
 

Добитак по акцији у динарима 48.09  38.81 
 
22. КРАТКОРОЧНЕ ФИНАНСИЈСКЕ ОБАВЕЗЕ 
 

Краткорочне финансијске обавезе исказане на дан 31. децембра 2019. године у износу од 143,228 
хиљадa динара (31. децембра 2018. године: 143,961 хиљаду динара), у потпуности се односе на 
краткорочне обавезе по основу позајмица од матичног лица МК Холдинг д.о.о., Београд. Наведене 
позајмице су одобрене Друштву са каматном стопом од 2.71% на годишњем нивоу и роком доспећа 
до годину дана (напомена 27). 
 

23. ПРИМЉЕНИ АВАНСИ, ДЕПОЗИТИ И КАУЦИЈЕ 
 У хиљадама динара 

 
31. децембар 

2019. 
 31. децембар 

2018. 
    
Примљени аванси од купаца у земљи 20   6,849 
  

20  6,849 
 

24. ОБАВЕЗЕ ИЗ ПОСЛОВАЊА 
 У хиљадама динара 

 
31. децембар 

2019. 
 31. децембар 

2018. 
Обавезе према добављачима: 
- повезане стране (напомена 28) -   198 

  

-  198 
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25. ОСТАЛЕ КРАТКОРОЧНЕ ОБАВЕЗЕ 

 У хиљадама динара 

 
31. децембар 

2019. 
 31. децембар 

2018. 
    
Обавезе за камату - повезане стране (напомена 27)  44,048  40,395 
    
 44,048               40,395 

 
 
26. ПАСИВНА ВРЕМЕНСКА РАЗГРАНИЧЕЊА 

 У хиљадама динара 

 
31. децембар 

2019. 
 31. децембар 

2018. 
    
Укалкулисане обавезе по основу камате – повезане  
   стране (напомена 27) 288  62 
    
                    288      62 

 
 
27. ТРАНСАКЦИЈЕ СА ПОВЕЗАНИМ СТРАНАМА  
 

a) Приходи и расходи остварени из трансакција са повезаним лицима приказани су у 
наредном прегледу (наставак): 

 У хиљадама динара 
 2019.   2018.  
    
Приходи од продаје производа, роба и услуга (напомена 5)                         
МК Холдинг д.о.о., Београд 130  - 
Војводина д.о.о., Ново Милошево -  12 
                    130                               12 
    
Финансијски приходи (напомена 11)    
Победа Зара а.д., Петроварадин -  3 
МК Холдинг д.о.о., Београд                     811  1,102 
 811  1,105 
Остали приходи (напомена 12)    
Ердевик д.о.о., Ердевик -  60 
ПД Војводина д.о.о. -  1 
                         -  61 

Укупно приходи 
 

941  1,178 
    
Расходи    
    
Остали пословни расходи     
МК Холдинг д.о.о., Београд -  155 
MK Group д.о.о., Београд -  1 
МV Investments а.д., Београд 128  126 
 128  282 
Финансијски расходи (напомена 11)    
МК Холдинг д.о.о., Београд 3,879  3,813 
Победа Зара а.д., Петроварадин 78  39 
 3,957  3,852 
    
Укупно расходи                  4,085    4,134 
    
Расходи, нето (3,144)  (2,956) 
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27. ТРАНСАКЦИЈЕ СА ПОВЕЗАНИМ СТРАНАМА (наставак) 
 
б)   Салда потраживања и обавеза произашла из трансакција обављених са повезаним  

странама приказана су у наредној табели 
 У хиљадама динара 

 
31. децембар 

2019. 
 31. децембар 

2018. 
    
Пасива    
Обавезе према добављачима (напомена 24)    
МV Investments а.д., Београд -  12 
МК Холдинг д.о.о., Београд -  186 
 -  198 
Обавезе за камате (напомена 25)    
МК Холдинг д.о.о. Нови Београд 44,048  40,395 
 44,048  40,395 
Краткорочне финансијске обавезе (напомена 22)    
МК Холдинг д.о.о., Београд 143,228  143,961 
            143,228           143,961 
Обрачунате камате (напомена 26)    
МК Холдинг д.о.о., Београд 288  62 
 288  62 
    
Укупне обавезе 187,564  184,616 
    
Обавезе, нето          (187,564)  (184,616) 

 
 
28. ФИНАНСИЈСКИ ИНСТРУМЕНТИ И ЦИЉЕВИ УПРАВЉАЊА РИЗИЦИМА 
 

Управљање ризиком капитала  
 
Циљ управљања капиталом је да Друштво задржи способност да настави са својим пословањем у 
неограниченом периоду у предвидивој будућности, како би очувало оптималну структуру капитала 
са циљем да смањи трошкове капитала, а власницима обезбеди принос на капитал.  

 
Лица која контролишу финансије на нивоу Друштва испитују структуру капитала на годишњем 
нивоу.  
 
Показатељи задужености Друштва са стањем на крају године били су следећи: 
 

 У хиљадама динара 
 31. децембар 

2019. 
 31. децембар 

2018. 
    
Задуженост а) 143,228  143,961 
Готовина и готовински еквиваленти  9,145  418 
   
Нето задуженост                  (134,083)             (143,543)
    
Капитал б)  -  - 
    
Рацио укупног дуговања према капиталу -  - 

 
а)  Дуговање се односи на краткорочне финансијске обавезе.  
 
б)  Капитал укључује акцијски и остали капитал, резерве, акумулирани губитак и 

нераспоређени добитак. Друштво има губитак изнад висине капитала. 
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28. ФИНАНСИЈСКИ ИНСТРУМЕНТИ И ЦИЉЕВИ УПРАВЉАЊА РИЗИЦИМА (наставак) 

 
 
Значајне рачуноводствене политике у вези са финансијским инструментима 
 
Детаљи значајних рачуноводствених политика, као и критеријуми и основе за признавање прихода 
и расхода за све врсте финансијских средстава и обавеза обелодањени су у напомени 3 ових 
финансијских извештаја.  

 
Категорије финансијских инструмената 
 У хиљадама динара 
 31. децембар 

2019. 
 31. децембар 

2018. 
Финансијска средства    
Дугорочни финансијски пласмани 2  2 
Готовина и готовински еквиваленти                    9,145  418 
  

9,147  420 
Финансијске обавезе    
Краткорочни кредити 143,228  143,961 
Обавезе према добављачима                  -               198 
Остале обавезе                 44,336                40,457 

 
187,564  184,616 

 

Основни финансијски инструменти Друштва су готовина и финансијски пласмани који настају 
директно из пословања Друштва, као и краткорочни зајмови, обавезе према добављачима и 
обавезе за камате чија је основна намена финансирање текућег пословања Друштва. У нормалним 
условима пословања Друштво је изложенo ниже наведеним ризицима. 
 

Циљеви управљања финансијским ризицима 
 

Финансијски ризици укључују тржишни ризик (девизни) и ризик ликвидности. Финансијски ризици 
се сагледавају на временској основи и превасходно се избегавају смањењем изложености Друштва 
овим ризицима. Друштво не користи никакве финансијске инструменте како би избегло утицај 
финансијских ризика на пословање из разлога што такви инструменти нису у широкој употреби, 
нити постоји организовано тржиште таквих инструмената у Републици Србији. 
 

Тржишни ризик 
 

У свом пословању Друштво је изложено финансијским ризицима од промена курсева страних 
валута. Изложеност тржишном ризику се сагледава преко анализе сензитивности. Није било 
значајнијих промена у изложености Друштва тржишном ризику, нити у начину на који Друштво 
управља тим ризиком или мери тај ризик. 
 
Девизни ризик 
 
Друштво је изложено девизном ризику првенствено преко краткорочних кредита који су 
деноминовани у страној валути. Друштво не користи посебне финансијске инструменте као 
заштиту од ризика, с обзиром да у Републици Србији такви инструменти нису уобичајени. 
 
Стабилност економског окружења у којем Друштво послује, у великој мери зависи од мера владе у 
привреди, укључујући и успостављање одговарајућег правног и законодавног оквира.  
 
Књиговодствена вредност монетарних средстава и обавеза исказаних у страној валути на датум 
извештавања  биле су следеће: 
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28. ФИНАНСИЈСКИ ИНСТРУМЕНТИ И ЦИЉЕВИ УПРАВЉАЊА РИЗИЦИМА (наставак) 
 
Тржишни ризик (наставак) 
 
Девизни ризик (наставак) 
 
 Средства  Обавезе 
 31. децембар 

2019. 
 31. децембар 

2018. 
31. децембар 

2019. 
 31. децембар 

2018. 
        
ЕУР -  -  187,564  184,418 
        
 -  -  187,564  184,418 
 
Друштво је осетљиво на промене девизног курса евра (ЕУР). Следећа табела представља детаље 
анализе осетљивости Друштва на пораст и смањење од 10% курса динара у односу на дату страну 
валуту. Стопа осетљивости од 10% се користи при интерном приказивању девизног ризика и 
представља процену руководства о разумно очекиваним променама у курсу стране валуте. 
Анализа осетљивости укључује само ненамирене обавезе исказане у страној валути и усклађује 
њихово превођење на крају периода за промену од 10% у курсевима страних валута. Позитиван 
број из табеле указује на повећање резултата текућег периода у случајевима када динар ревалвира 
у односу на валуту о којој се ради. У случају девалвације динара од 10% у односу на дату страну 
валуту, утицај на резултат текућег периода био би супротан оном исказаном у претходном случају. 
 
  У хиљадама динара 
 

 
31. децембар 

2019. 
31. децембар 

2018. 
    
EУР валута    (18,756)  (18,442) 
      
Резултат текућег периода    (18,756)  (18,442) 

 
 Ризик од промене каматних стопа 

 
Друштво није изложено ризику од промене каматних стопа јер на дан биланса нема средства и 
обавезе код којих је каматна стопа варијабилна.  
 
Књиговодствена вредност финансијских средстава и обавеза на крају посматраног периода дата 
је у следећем прегледу: 
 У хиљадама динара 

31. децембар 
2019. 

 31. децембар 
2018. 

Немакатоносно    
Дугорочни финансијски пласмани 2  2 
Готовина и готовински еквиваленти 9,145  418 
 
 9,147  420 
Некаматоносно    
Обавезе према добављачима -  198 
Остале обавезе 44,336  40,457 
 44.336  40,655 
Фиксна каматна стопа    
Краткорочни кредити 143,228  143,961 
 143,228  143,961 
 
 187,564  184,616 
 



 POBEDA-METALAC А.Д., ПЕТРОВАРАДИН 
 
НАПОМЕНЕ УЗ ФИНАНСИЈСКЕ ИЗВЕШТАЈЕ 
31. децембар 2019. године 

33 

 

 
28. ФИНАНСИЈСКИ ИНСТРУМЕНТИ И ЦИЉЕВИ УПРАВЉАЊА РИЗИЦИМА (наставак) 
 

Ризик ликвидности 
 
Коначна одговорност за управљање ризиком ликвидности је на руководству Друштва које је 
успоставило одговарајући систем управљања за потребе краткорочног, средњорочног и дугорочног 
финансирања Друштва као и управљања ликвидношћу. Друштво управља ризиком ликвидности 
одржавајући одговарајуће новчане резерве континуираним праћењем планираног и стварног 
новчаног тока, као и одржавањем адекватног односа доспећа финансијских средстава и обавеза. 
 
Следеће табеле приказују детаље преосталих уговорених доспећа финансијских средстава. 
Приказани износи засновани су на недисконтованим токовима готовине насталим на основу 
финансијских средстава на основу најранијег датума на који ће Друштво бити у могућности да 
потраживања наплати. 

 
Доспећа финансијских средстава 

    У хиљадама динара 
         31. децембар 2019. 
 Мање 

од месец 
дана  

1-3 
месеца  

Од 3 
месеца до 

1 године  
Од 1 до 5 

година  
Преко 

5 година  Укупно  
           

Некаматоноснo 9,145  -  -  2  -  9,147 
 9,145  -  -  2  -  9,147 

 
    У хиљадама динара 

         31. децембар 2018. 
 Мање 

од месец 
дана  

1-3 
месеца  

Од 3 
месеца до 

1 године  
Од 1 до 5 

година  
Преко 

5 година  Укупно  
           

Некаматоноснo 418  -  -  2  -  420 
 418  -  -  2  -  420 

 

Следеће табеле приказују детаље преосталих уговорених доспећа обавеза Друштва. Приказани 
износи засновани су на недисконтованим токовима готовине настали на основу финансијских 
обавеза на основу најранијег датума на који ће Друштво бити обавезно да такве обавезе намири. 

 

Доспећа финансијских обавеза 
       У хиљадама динара 
         31. децембар 2019. 
 Мање 

од месец 
дана  

1-3 
месеца  

Од 3 
месеца до 

1 године  
Од 1 до 5 

година  
Преко 

5 година  Укупно  
           

Некаматоноснo -  -  44,336  -  -  44,336 
Фиксна каматна стопа:            
- главница -  -        143,228  -  -  143,228 
- камата -  -  3,881  -  -  3,881 
     191,445  -  -  191,445 
 

    У хиљадама динара 
         31. децембар 2018. 
 Мање 

од месец 
дана  

1-3 
месеца  

Од 3 
месеца до 

1 године  
Од 1 до 5 

година  
Преко 

5 година  Укупно  
           

Некаматоносна 198  -  40,457  -  -  40,655 
Фиксна каматна стопа:            
- главница -  -  143,961  -  -  143,961 
- камата -  -  4,463  -  -  4,463 
  

198  -  188,881  -  -  
 

189,079 
  



 POBEDA-METALAC А.Д., ПЕТРОВАРАДИН 
 
НАПОМЕНЕ УЗ ФИНАНСИЈСКЕ ИЗВЕШТАЈЕ 
31. децембар 2019. године 

34 

 
 
28. ФИНАНСИЈСКИ ИНСТРУМЕНТИ И ЦИЉЕВИ УПРАВЉАЊА РИЗИЦИМА (наставак) 

 
На дан 31. децембра 2019. године и 31. децембра 2018. године нема значајних одступања између 
садашње и фер вредности финансијских средстава и финансијских обавеза. 

 
 
29.   СУДСКИ СПОРОВИ 

 
Друштво на дан 31. децембра 2019. године не води ниједан судски спор против својих дужника. 
Такође, Друштво на дан 31. децембра 2018. године није страна ни у једном пасивном судском 
спору. 

 
 
30.  ДОГАЂАЈИ НАКОН ДАТУМА БИЛАНСА 
 

Није било догађаја након датума биланса који би захтевали корекцију или обелодањивање у складу 
са захтевима МРС 10 – Догађаји после извештајног периода. 
 
 

31. ДЕВИЗНИ КУРСЕВИ 
 

Средњи курсеви за девизе, утврђени на међубанкарском тржишту девиза, примењени за прерачун 
девизних позиција биланса стања у динаре, за поједине главне валуте су били следећи: 
 
 У динарима 
 31. децембар 

2019. 
 31. децембар 

2018. 
ЕУР     

  117.5928 
  

118.1946 
 




































































